Wyniki kontroli bezpieczeństwa wyrobów konfekcyjnych dla dzieci
W II kwartale 2016 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził kontrole działalności gospodarczej przedsiębiorców oferujących do sprzedaży wyroby konfekcyjne dla dzieci pod kątem obecności różnego typu sznurków oraz eliminowanie z rynku tych produktów, które mogą stwarzać zagrożenie dla zdrowia i życia użytkowników.
USTALENIA KONTROLI:

Przeprowadzono 4 kontrole w placówkach detalicznych w tym 3 w  sklepach wielkopowierzchniowych.
Kontrolą objęto 20 partii ubrań dla dzieci w tym: 5 partii produkcji krajowej, 5 partii pochodzących z obrotu wewnątrzunijnego, 10 partii  z importu).
Zakwestionowano ogółem 8 partii wyrobów z importu 
Bezpieczeństwo produktów

Badania organoleptyczne 
Badaniem w zakresie bezpieczeństwa wyrobów konfekcyjnych objęto wszystkie 20 partii wyrobów.
Przeprowadzono ocenę organoleptyczną wyrobów konfekcyjnych dla dzieci w oparciu o art. 6 ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz.U. z dnia 2015r. poz. 322 ze zm.), posiłkując się nieobligatoryjną normą PN-EN 14682:2015-02 Bezpieczeństwo odzieży dziecięcej - Sznury i sznurki ściągające w odzieży dziecięcej – Specyfikacja.
Nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie wymagań bezpieczeństwa dotyczących sznurów i sznurków ściągających, funkcyjnych i dekoracyjnych, pętli i patek regulujących. 

Prawidłowość oznakowania 
Badaniem w zakresie prawidłowości oznakowania objęto wszystkie objęte badaniem 20 partii wyrobów.

Zakwestionowano 8 partii z importu z uwagi na  brak nazwy i adresu producenta (importera/dystrybutora)       w tym 1 partię bez danych dotyczących identyfikacji wyrobu.
W związku z ustaleniami kontroli przedsiębiorcy, w toku kontroli, podjęli działania naprawcze polegające na uzupełnieniu etykiet na produktach o brakujące informacje tj. nazwę i adres dystrybutora i identyfikację wyrobu.
Ponadto sprawdzono legalność prowadzonej działalności w świetle ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej (Dz. U. z 2015r. poz. 584 ze zm.).  Nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie legalności prowadzenia działalności gospodarczej. 
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