Informacja o wynikach kontroli odzieży ochronnej i kasków ochronnych 
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie informuje, że realizując plan pracy na  III kwartał 2016r. przeprowadził kontrole odzieży ochronnej i kasków ochronnych w oparciu o program kontroli Prezesa znak: DNR-702-509(1)/16/AL z 04 lipca 2016r.  
· Skontrolowano 9 podmiotów, w tym: 

· 2 sklepy wielkopowierzchniowe,

· 4 placówki detaliczne,

· 1 upoważnionego przedstawiciela,

· 2 hurtownie.
Kontrolą objęto 22 partie odzieży ochronnej i kasków ochronnych.
Wszystkie skontrolowane kaski ochronne oraz  odzież ochronna oznakowane były znakiem CE. Do  badanych środków ochrony indywidualnej ( kaski ochronne i odzież ochronna) dołączone były również prawidłowo sporządzone instrukcje użytkowania. Ponadto do wszystkich wyrobów przedstawione zostały dokumenty - deklaracje zgodności, Certyfikaty badania typu WE potwierdzające, że skontrolowane wyroby zostały poddane procedurze oceny zgodności.
Zakwestionowano 2 partie środków ochrony indywidualnej z uwagi na informacje wprowadzające w błąd konsumentów, co do podmiotów odpowiedzialnych za wyrób. Wprowadzający przedmiotowe środki ochrony indywidualnej do obrotu prawidłowo oznakowali wyroby w ramach działań naprawczych.   
BADANIA LABOLATORYJNE:
Do badań laboratoryjnych pobrano 3 partie odzieży ochronnej i kasków ochronnych 
(kask rowerowy, kask alpinistyczny , rękawice ochronne).

Wyniki badań laboratoryjnych, zawarte w przesłanych przez laboratoria sprawozdaniach były  zgodne z wymaganiami dla właściwych środków ochrony indywidualnej.  

