INFORMACJA 
z wyników kontroli legalności i rzetelności przedsiębiorców 
świadczących usługi hotelarskie

Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie w ramach realizacji planu pracy na                      III kwartał 2017 r., w oparciu o program Prezesa UOKiK znak: DIH-702-18(1)/17/MB przeprowadził kontrole               7 przedsiębiorców świadczących usługi hotelarskie.
Celem kontroli była ocena legalności i rzetelności świadczonych przez przedsiębiorców usług hotelarskich.

Nieprawidłowości stwierdzono w trakcie 4 kontroli i dotyczyły one:

- braku decyzji o zaszeregowaniu obiektu hotelarskiego do odpowiedniego rodzaju i kategorii w 4 placówkach,
- braku dokumentów potwierdzających spełnienie wymagań przeciwpożarowych i budowlanych w 1 placówce,
- różnice cen na świadczone usługi noclegowe w cenniku i na stronie internetowej w 1 placówce,
- braku adresu przedsiębiorcy w oznaczeniu wewnątrz obiektu – w 1 placówce.
SZCZEGÓŁOWE USTALENIA KONTROLI

1. Legalność i prawidłowość wykonywania działalności gospodarczej. 

a) Kontrolowani przedsiębiorcy prowadzili działalność na podstawie wpisów do ewidencji działalności gospodarczej (CEIDG).  Zakres prowadzonej działalności i miejsce jej wykonywania były zgodne z wpisami do ewidencji. 
 b) Ujawniono, że 4 przedsiębiorców nie dopełniło obowiązku uzyskania zaszeregowania obiektu hotelarskiego do odpowiedniego rodzaju i kategorii. Przedsiębiorcy nie uzyskali ważnej decyzji administracyjnej lub promesy                 o zaszeregowaniu obiektu hotelarskiego do odpowiedniego rodzaju i kategorii. Wszyscy 4 przedsiębiorcy używali prawnie zastrzeżonej nazwy rodzajowej „hotel”.
c) W 1 przypadku przedsiębiorca obiektu nie posiadał dokumentów potwierdzających spełnienie wymagań przeciwpożarowych i budowlanych.
2. Prawidłowość i rzetelność informacji pisemnych przekazywanych konsumentom w materiałach reklamowych. 
Stwierdzono, że 5 przedsiębiorców udostępniało konsumentom informacje o świadczonych usługach hotelarskich         w formie pisemnej, w postaci materiałów reklamowych tj.: wizytówek, folderów i ulotek. Informacje uwidocznione były w: recepcji, pokojach hotelowych oraz na tablicach informacyjnych przed obiektami hotelarskimi, natomiast         2 przedsiębiorców nie udostępniało konsumentom takich informacji.
Kontrolowanych 6 przedsiębiorców posiadało strony internetowe zawierające informacje o świadczonych usługach,      a mianowicie: podstawowe informacje dotyczące nazwy przedsiębiorcy, lokalizacji obiektu, zdjęcia pokoi, ich ilość, cenniki. 
W 1 przypadku stwierdzono nieprawidłowości polegający na rozbieżności cen uwidocznionych w cenniku znajdującym się w recepcji i cen uwidocznionych na stronie internetowej. 
3. Prawidłowość i rzetelność uwidaczniania cen oraz informacji wymaganych w przepisach prawa.
W miejscach dostępnych dla klientów uwidoczniono cenniki świadczonych usług wraz z dokładnym określeniem rodzaju i zakresu usług. Ceny zostały uwidocznione w sposób jednoznaczny, nie budzący wątpliwości. W 1 przypadku, cennik noclegów uwidoczniony na stronie internetowej zawierał nieaktualne informacje w stosunku do podanych        w cenniku uwidocznionym w obiekcie (opisano w pkt. 2 informacji).
 W 1 kontrolowanym obiekcie znajdowało się wyznaczone miejsce do odbywania rozmów telefonicznych. Cennik zawierający cenę za jeden impuls telefoniczny wywieszony był w miejscu ogólnodostępnym i dobrze widocznym dla konsumentów. W 2 obiektach goście mieli możliwość korzystania bezpłatnie z telefonu znajdującego się w hotelu.       W pozostałych obiektach nie było wyznaczonych miejsc do odbywania rozmów telefonicznych.
W obiektach hotelarskich umieszczono w widocznym miejscu nazwę, imiona i nazwiska, adresy przedsiębiorców świadczących usługi hotelarskie, tablice określające rodzaj i kategorię obiektów, informacje o zakresie świadczonych usług wraz z podstawowymi cenami. W 1 przypadku stwierdzono brak podania w oznaczeniu wewnątrz obiektu adresu przedsiębiorcy. 
Spośród placówek objętych kontrolą 2 obiekty hotelarskie przystosowane były do obsługi osób niepełnosprawnych.    W obiektach tych w widocznym miejscu uwidoczniono stosowną informację. 
Na zewnątrz wszystkich 7 obiektów hotelarskich umieszczono tablice informacyjne z podaniem rodzaju i kategorii obiektów w tym w 2 placówkach informacje o przystosowaniu obiektu do obsługi osób niepełnosprawnych.
W kontrolowanych obiektach przedsiębiorcy oferowali klientom bezpłatne usługi dodatkowe, m.in.: budzenie, internet bezprzewodowy, wypożyczanie żelazka i deski do prasowania, usługi bagażowe, parking strzeżony, telefon i fax, usługi gastronomiczne (podawanie posiłków do pokoju).
W wyniku ustaleń kontroli:

- skierowano 2 wnioski o ukaranie osób odpowiedzialnych do sądu za popełnione wykroczenia z art. 601 §4 pkt 2  

   Kodeksu Wykroczeń,
- nałożono 2 mandaty karne w wysokości 450,00 zł  za wykroczenia z art. 601§4 pkt 2 KW i art. 601§4 pkt  2a,  
- w toku kontroli wystosowano 2 żądania dotyczące zaprzestania używania napisu „hotel” w oznaczeniu obiektu  (na  

  zewnątrz i wewnątrz budynku), materiałach reklamowych oraz stronie internetowej,
- skierowano informacje o braku dokumentów potwierdzających spełnienie wymagań przeciwpożarowych oraz  

  budowlanych do Straży Pożarnej oraz Nadzoru Budowlanego,
- skierowano w 3 sprawach pisma do Marszałka Województwa Mazowieckiego informujące o prowadzeniu działalności  

  w zakresie usług hotelarskich w obiektach dla których przedsiębiorcy nie uzyskali ważnej decyzji administracyjnej lub  

  promesy o zaszeregowaniu obiektu hotelarskiego do odpowiedniego rodzaju i kategorii. 
      Sporządziła:







 
   Akceptował:
      Łucja Parzuchowska – st. specjalista


     
     
          Zbigniew Pawłowski

      w Delegaturze w Ciechanowie                                        
                      dyrektor Delegatury w Ciechanowie



