Wyniki kontroli bezpieczeństwa artykułów szkolnych
W III kwartale 2017 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 28 kontroli w zakresie spełniania wymagań bezpieczeństwa oraz oznakowania artykułów szkolnych w oparciu 
o wymagania ustawy z dnia 12 grudnia 2003r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz.U. z 2016r., poz. 2047)
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 274 partie artykułów szkolnych, tj. m.in. nożyczki, cyrkle, temperówki, długopisy, cienkopisy, flamastry, kredki, farby, kleje, zeszyty, linijki, piórniki, plecaki.
Kontrolą objęto 28 przedsiębiorców, w tym: 27 prowadzących sprzedaż detaliczną oraz 1 prowadzącego sprzedaż hurtową. Nieprawidłowości dotyczące oznakowania wyrobów stwierdzono w 4 przypadkach.
BEZPIECZEŃSTWO PRODUKTÓW: 
Ocena organoleptyczna

Oceny bezpieczeństwa artykułów szkolnych dokonano poprzez przeprowadzenie badań organoleptycznych oraz uwzględniając obowiązujące w tym sektorze zasady dobrej praktyki odnoszące się do bezpieczeństwa produktów, aktualnego stanu wiedzy i techniki oraz uzasadnionych oczekiwań konsumentów co do bezpieczeństwa produktów.
Badaniem w tym zakresie objęto wszystkie 274 partie wyrobów.

W badanych wyrobach nie stwierdzono cech mogących stwarzać zagrożenie dla bezpieczeństwa użytkowników, tj. nie stwierdzono widocznych wad lub uszkodzeń. Ponadto, sprawdzono czy na powierzchniach mających styczność ze skórą nie występują zadziory i ostre krawędzie (poza ostrzami funkcjonalnymi – w przypadku nożyczek, temperówek, cyrkli), które mogłyby narazić użytkownika na ryzyko skaleczenia czy bolesnego ukłucia a zszywki zeszytów zagięte są prawidłowo, niewystające, bez ryzyka skaleczenia bądź zranienia.
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Badaniem w tym zakresie objęto wszystkie 274 partie wyrobów.
W zakresie kontroli oznakowania artykułów szkolnych zakwestionowano 4 partie wyrobów, z uwagi na brak w oznakowaniu adresu producenta, co jest niezgodne z art. 10 ust. 6 pkt 1 ww. ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów;
KONTROLA LEGALNOŚCI PROWADZONEJ DZIAŁALNOŚCI
Sprawdzono legalność prowadzonej działalności w świetle ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej (t.j. Dz. U. z 2016 r., poz. 1829 ze zm.). Nieprawidłowość – brak we wpisie do CEIDG informacji dot. miejsca - adresu prowadzonej działalności gospodarczej stwierdzono w 1 przypadku. Przedsiębiorca został ukarany grzywną w drodze mandatu karnego kredytowanego ( art. 601§ 2 Kodeksu Wykroczeń). W pozostałych przypadkach nie stwierdzono nieprawidłowości.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
Do wprowadzających kwestionowane wyroby do obrotu zostały skierowane wystąpienia pokontrolne 
z informacją o możliwości podjęcia dobrowolnych działań naprawczych, polegających na uzupełnieniu oznakowania o brakujące informacje. Wprowadzający podjęli działania naprawcze w stosunku do wszystkich wyrobów wprowadzonych do obrotu.
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