Wyniki kontroli

Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie zgodnie z wytycznymi Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów zawartymi w programie nr DIH-702-19(1)/17/JG z dnia 30 czerwca 2017 r. w III kwartale 2017 r. przeprowadził kontrole prawidłowości oznakowania detergentów.
Kontrolą objęto 6 przedsiębiorców w tym: 4 prowadzących sprzedaż hurtową oraz  2 prowadzących sprzedaż detaliczną.
Ogółem skontrolowano 15 partii detergentów. Nieprawidłowości nie stwierdzono.
USTALENIA KONTROLI
Prawidłowość dostarczania konsumentowi informacji o wyrobach

Kontrolą w powyższym zakresie objęto 15 partii detergentów. Spośród skontrolowanych detergentów 10 partii zaklasyfikowano jako mieszaniny stwarzające zagrożenie. 
Do sposobu oznakowania opakowań jednostkowych wszystkich sprawdzanych detergentów nie wniesiono zastrzeżeń.

Na opakowaniach jednostkowych badanych detergentów zamieszczone były wymagane przepisami informacje w sposób trwały, za pomocą czytelnych, widocznych liter. Informacje podane były w języku polskim.
Kapsułki do prania i zmywarek
W toku jednej kontroli sprawdzono 1 partię tabletek do zmywarek. W wyniku sprawdzenia oznakowania nieprawidłowości nie stwierdzono.
Badania laboratoryjne

Do badań laboratoryjnych w zakresie zawartości masy netto i jej zgodności z deklaracją producenta pobrano łącznie 8 partii detergentów u 6 przedsiębiorców. W wyniku badań laboratoryjnych przeprowadzonych w Specjalistycznym Laboratorium Produktów Włókienniczych i Analizy Instrumentalnej w Łodzi stwierdzono, że w badanych próbkach rzeczywista ilość towaru paczkowanego jest zgodna z deklaracją producenta na opakowaniu.
Przestrzeganie obowiązku informowania konsumentów o odpadach opakowaniowych

W objętych kontrolą 6 placówkach uwidocznione były informacje o dostępnych systemach zwrotu, zbierania i odzysku w tym recyklingu odpadów opakowaniowych, o właściwym postępowaniu z odpadami opakowaniowymi oraz znaczeniu oznaczeń stosowanych na opakowaniach. Nieprawidłowości nie stwierdzono.

Przestrzeganie okresów trwałości – przydatności do spożycia

Spośród wszystkich objętych kontrolą 15 partii detergentów 12 partii miało zadeklarowany przez producenta na opakowaniu jednostkowym termin trwałości. Nie stwierdzono oferowania do sprzedaży produktów po upływie terminu trwałości.

DODATKOWE USTALENIA
W przypadku 5 kontrolowanych przedsiębiorców badano legalność prowadzonej działalności. Nieprawidłowości nie stwierdzono.
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