Wyniki kontroli bezpieczeństwa wyrobów konfekcyjnych dla dzieci
W IV kwartale 2017 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził kontrole 7 przedsiębiorców, oferujących do sprzedaży wyroby konfekcyjne dla dzieci, w zakresie bezpieczeństwa odzieży dziecięcej.

USTALENIA KONTROLI:

Przeprowadzono 7 kontroli w tym w: 5 placówkach detalicznych, 1 sklepie wielkopowierzchniowym, 
1 hurtowni.
Kontrolą objęto 30 partii w tym: 3 partie produkcji krajowej, 27 partii  z importu.
Zakwestionowano ogółem 5 partii wyrobów z importu. 
Bezpieczeństwo produktów - Badania organoleptyczne 
Badaniami organoleptycznymi objęto wszystkie 30 partii wyrobów.
Zakwestionowano 3 partie. 

Przeprowadzono ocenę organoleptyczną wyrobów konfekcyjnych dla dzieci w oparciu o art. 6 ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz.U. z 2016r. poz. 2047), posiłkując się nieobligatoryjną normą PN-EN 14682:2015-02 Bezpieczeństwo odzieży dziecięcej - Sznury           i sznurki ściągające w odzieży dziecięcej – Specyfikacja.
W wyniku przeprowadzonej oceny stwierdzono, że nie spełniają wymagań ww. normy:

- pkt 3.2.1 z uwagi na zastosowanie przy bluzce z golfem i bluzie z kapturem sznurka ściągającego                   (2 partie);
- pkt 3.3.1 z uwagi na zastosowanie przy bluzce z golfem i bluzie z kapturem sznurka ściągającego                   o swobodnych końcach (3 partie);

Ponadto w bluzie z kapturem o rozmiarze 152 cm swobodne końce sznurka ściągającego zakończone były supłami.
W toku kontroli kontrolowany przedsiębiorca podjął dobrowolne działania polegające na usunięciu sznurków ściągających i zaszyciu tuneli w ww. produktach.
Przekazano do UOKiK akta ze sprawy dotyczące 1 partii wyrobów – bluzka z golfem. Wyrób posiada sznurki ściągające zakończone pomponami mogące stwarzać zagrożenie urazu.
Prawidłowość oznakowania 
Oceną  w zakresie oznakowania objęto wszystkie 30 partii wyrobów.

Prawidłowość oznakowania wyrobów oceniono w oparciu o wymagania określone w art. 10 ust. 6 pkt 1 ustawy z dnia 12 grudnia 2003r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz.U. z 2016r., poz. 2047).
Zakwestionowano 5 partii z uwagi na  brak nazwy i adresu producenta (importera/dystrybutora).

Kontrolowani przedsiębiorcy, w toku kontroli, podjęli działania naprawcze polegające na uzupełnieniu etykiet na produktach o brakujące informacje tj. nazwę i adres dystrybutora.
Ponadto sprawdzono legalność prowadzonej działalności w świetle ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej (Dz. U. z 2016r., poz. 1829).  Nie stwierdzono nieprawidłowości w tym zakresie. 
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