Wyniki kontroli prawidłowości obrotu akumulatorami samochodowymi i bateriami
W I i IV kwartale 2017r. Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził kontrole 
w zakresie prawidłowości obrotu akumulatorami samochodowymi i bateriami, obejmując kontrolą działalność gospodarczą 12 przedsiębiorców: 11 przedsiębiorców prowadzących sprzedaż detaliczną (w tym 1 przedsiębiorcę świadczącego usługi w zakresie wymiany zużytych baterii) i 1 przedsiębiorcę prowadzącego sprzedaż hurtową.
       Badaniem objęto 27 partii baterii (w tym akumulatorki), 12 partii akumulatorów samochodowych oraz 7 partii sprzętu elektrycznego lub elektronicznego, w którym zamontowane zostały baterie. Laboratoryjnie zbadano próbki z 3 partii baterii i akumulatorów w zakresie zawartości rtęci, kadmu i ołowiu.      
USTALENIA KONTROLI:

W wyniku kontroli nieprawidłowości stwierdzono w dokumentach gwarancyjnych dołączonych do 2 partii akumulatorków (powerbanków). Nie zamieszczono w nich informacji o zasięgu terytorialnym ochrony gwarancyjnej, co jest niezgodne z art. 5771 § 2 Kodeksu cywilnego.  
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
W wyniku ustaleń kontroli, przedsiębiorca podjął dobrowolne działania polegające na podaniu w karcie gwarancyjnej  informacji o zasięgu terytorialnym.
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