Skrót do informacji z wyników kontroli jakości i prawidłowości świadczenia usług gastronomicznych w miejscowościach turystycznych i przy głównych drogach dojazdowych do tych miejscowości.  

Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie w III kw. 2017 r. w oparciu 
o program UOKiK nr DIH-702-16 ()16/JS przeprowadził kontrole w 11 placówkach. Sprawdzono 107 partii towarów, w tym 21 partii wyrobów przeznaczonych do kontaktu z żywnością. Nieprawidłowości
stwierdzono w 8 placówkach.
1.Rzetelność obsługi

Nie stwierdzono różnic na niekorzyść konsumenta między cenami uwidocznionymi w cennikach jadłospisach, a pobranymi przez osoby obsługujące. W 2 zakładach stwierdzono nierzetelną obsługę polegającą na wydaniu konsumentowi innego składnika w stosunku do deklaracji w karcie menu.

2. Prawidłowość uwidocznienia cen

W 5 placówkach stwierdzono braku ilości nominalnych potraw w cenniku jadłospisie ( w tym w dwóch przypadkach nie podano ceny za opakowanie na wynos)
3. Jakość surowców, półproduktów, potraw i napojów
Łącznie ocenie poddano 25 partii. Do badań pobrano 10 próbek potraw, w 10 kontrolowanych zakładach ,zakwestionowano jakość 5 próbek, w pięciu placówkach.
4. Identyfikowalność towarów

Przedsiębiorcy przedstawili dowody dostaw na sprawdzane środki spożywcze.

5. Prawidłowość oznakowania towarów.
Kontrolą objęto 34 partie towarów oferowanych do sprzedaży w opakowaniach oraz oferowanych do sprzedaży bez opakowań Zakwestionowano oznakowanie 5 potraw w 4 placówkach. 

6. Przestrzeganie warunków magazynowania żywności oraz okresów jej trwałości
W 3 zakładzie stwierdzono towary przeterminowane , w tym w 1 zakładzie niewłaściwe warunki przechowywania, w 1 niewłaściwy stan sanitarno -porządkowy.

7. Wyroby przeznaczone do kontaktu z żywnością
Nie stwierdzono nieprawidłowości  
8. Identyfikacja kontrolowanego przedsiębiorcy

Wszyscy kontrolowani przedsiębiorcy prowadzili działalność gospodarczą na podstawie wpisu do krajowego rejestru sądowego lub do ewidencji działalności gospodarczej. 
9. Orzeczenia lekarskie do celów sanitarno – epidemiologicznych
Nie stwierdzono nieprawidłowości – sprawdzono we wszystkich kontrolowanych placówkach. 
10. Inne zagadnienia 
- przestrzeganie przepisów ustawy z dnia 9 listopada 1995 r. o ochronie zdrowia przed następstwami używania tytoniu i wyrobów tytoniowych sprawdzono we wszystkich placówkach. W jednym zakładzie nie uwidoczniono słownej i graficznej informacji o zakazie palenia wyrobów tytoniowych – co jest niezgodne z wymogami art. 5 ust. 1a ww. ustawy i stanowi wykroczenie z art. 13 ust. 1 pkt.2 tej ustawy. W toku kontroli przedsiębiorca umieścił odpowiednie wywieszki o zakazie palenia. W stosunku do sprawcy wykroczenia zastosowano art. 41. KW.,  

- przestrzeganie przepisów ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu 
w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, sprawdzono we wszystkich placówkach Nie stwierdzono nieprawidłowości w sprawdzanym zakresie, 

 - przestrzeganie przepisów ustawy z dnia 11 maja 2001 r. Prawo o miarach – w ośmiu zakładach stwierdzono na stanie placówki przyrządy pomiarowe. W jednej placówce stwierdzono, że przy ważeniu potraw posługiwano się wagą kuchenną  domowego użytku. 

W dwóch  placówkach  stwierdzono w miejscu stosowania przyrządy pomiarowe
 z nieważnymi cechami legalizacji. Przedsiębiorcy wycofali ww. wagi z użytkowania. Osoby odpowiedzialną  za powyższe wykroczenie ukarano mandatami karnymi. 

Wykorzystanie ustaleń z kontroli

- 6 osób ukarano grzywną w drodze mandatów karnych na łączną kwotę  550,00 zł,  wymierzono 9 kar pieniężnych na łączna kwotę 5000,00 zł ( w tym 4 z ustawy o jakości handlowej artykułów – rolno spożywczych oraz 5 z ustawy o informowaniu o cenach towarów i usług), w stosunku do 2 przedsiębiorców odstąpiono od wymierzenia kary pieniężnej z art. 40a ust.1 pkt. 3 – ustawy o jakości handlowej artykułów rolno spożywczych. 5 przedsiębiorców obciążono kosztami badań laboratoryjnych w łącznej wysokości 2505,54 zł.
Sporządziła Anna Szostak
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