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Skrót do informacji z wyników kontroli prawidłowości obrotu wyrobami alkoholowymi i tytoniowymi  
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie w ramach realizacji program UOKiK nr DIH-702-2(1)17/AgŁ w 2017r. przeprowadził kontrole w 12 placówkach detalicznych w zakresie przestrzegania wymogów określonych w ustawie z dnia 26 października 1982r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi i - w 11 placówkach detalicznych w zakresie przestrzegania ustawy z dnia 6 grudnia 2008r. o podatku akcyzowym. 
Powyższe zagadnienia nie były sprawdzane w placówkach gastronomicznych i hurtowniach.

1. Przestrzeganie przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.
W toku przeprowadzonych kontroli stwierdzono nieprawidłowości w 2 placówkach detalicznych tj.;
- stwierdzono sprzedaż detaliczną napojów alkoholowych wbrew warunkom posiadanych zezwoleń tj.; z naruszeniem przepisów art. 18 ust. 7 pkt 6 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Przedsiębiorcy prowadzili detaliczną sprzedaż napojów alkoholowych w miejscu wskazanym w posiadanych zezwoleniach  oraz za pośrednictwem strony internetowej. W toku przeprowadzonych kontroli nie stwierdzono innych nieprawidłowości w zakresie przestrzegania ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.   

W powyższych 2 sprawach skierowano zawiadomienia o popełnieniu przestępstwa  
z wnioskiem o wszczęcie dochodzenia w sprawie sprzedaży napojów alkoholowych wbrew warunkom posiadanych zezwoleń tj. o czyn z art. 43 ust. 1 ww. ustawy o wychowaniu 
w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz skierowano 2 pisma do organów wydających zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

W 1 sprawie prokuratura rejonowa wydała postępowanie o umorzeniu postepowania. 
MWIIH złożył zażalenie na ww. postanowienie. W tej samej sprawie organ wydający zezwolenia na alkohol poinformował o wydaniu decyzji o cofnięciu zezwoleń w związku z art. 18 ust. 10 pkt 2 ww. ustawy( decyzje nie są prawomocne ).
W drugiej sprawie organ wydający zezwolenia poinformował o wszczęciu postepowania administracyjnego w sprawie cofnięcia zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. 
Innych nieprawidłowości w zakresie przestrzegania ww. ustawy nie stwierdzono.
2. Przestrzeganie przepisów ustawy o ochronie zdrowia przed następstwami używania  

tytoniu i wyrobów tytoniowych. 
Zagadnienie opisano w informacji ŻG.833.16.2017. ( w zawiadomieniu do prokuratury  wskazano też sprzedaż na odległość wyrobów tytoniowych oraz reklamę wyrobów tytoniowych na stronie internetowej tj. czyn z art. 12c pkt 5 i 12 pkt 1 ustawy z dnia 9 listopada 1995r. o ochronie zdrowia przed następstwami używania tytoniu i wyrobów tytoniowych).     
3.
 Przestrzeganie przepisów ustawy o podatku akcyzowym.  
Powyższe zagadnienie sprawdzono w 11 placówkach detalicznych, nie stwierdzając nieprawidłowości.
Sprawdzeniem objęto łącznie 118 partii, w tym 79 partii napojów alkoholowych i 39 partii wyrobów tytoniowych. Mie stwierdzono nieprawidłowości w badanym zakresie.
4. Wykorzystanie ustaleń kontroli.

W związku z ustaleniami kontroli;

- skierowano 2 zawiadomienia o popełnieniu przestępstwa z art. 43 ust. 1 ww. ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, skierowano 2 pisma do organów koncesyjnych. 

Ponadto, w ramach realizacji ww. programu poza ww. kontrolami, przeprowadzono 11 kontroli interwencyjnych  w 11 placówkach detalicznych. 
1. Przestrzeganie przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości przeciwdziałaniu alkoholizmowi, sprawdzono w 7 placówkach detalicznych, stwierdzając  nieprawidłowości w 1 kontrolowanej placówce 
( sprzedaż alkoholu przez internet). Komisariat Policji poinformował o odmowie wszczęcia dochodzenia 
z art. 43 ust. 1 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, za sprzedaż alkoholu przez internet, wobec braku znamion czynu zabronionego. Ponadto organ koncesyjny poinformował, że postepowanie wyjaśniające, nie dostarczyło dowodów na potwierdzenie prowadzenia przez przedsiębiorcę sprzedaży napojów alkoholowych przez internet.
W pozostałych placówkach nie stwierdzono naruszenia przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości
i przeciwdziałaniu alkoholizmowi;

2. Przestrzeganie ustawy o podatku akcyzowym sprawdzono w 4 placówkach detalicznych.  Badaniem objęto łącznie 14 partii towarów w tym 10 partii napojów alkoholowych i 4 partie wyrobów tytoniowych. W sprawdzanym zakresie nie stwierdzono nieprawidłowości.         
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