Wyniki z kontroli  w zakresie postępowania ze zużytym sprzętem elektrycznym

i elektronicznym przez przedsiębiorców udostępniających na rynek sprzęt elektryczny

i elektroniczny, w tym kontrola realizacji obowiązków informacyjnych względem konsumentów

W 2023 r. Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził kontrolę przestrzegania przez przedsiębiorców wymagań ustawy o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym u 80 przedsiębiorców. Nieprawidłowości stwierdzono u 30 przedsiębiorców.
Celem kontroli było sprawdzenie w jakim stopniu dystrybutorzy wywiązują się z obowiązków wynikających z art. 37 i 39 ustawy z dnia 11 września 2015 r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym ( Dz. U. 2022 r. poz. 1622). 

USTALENIA KONTROLI:
Realizując przedmiotowy zakres kontroli sprawdzono wykonywanie obowiązków wynikających z art. 37 ust. 1-3 ww. ustawy o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym u 80 przedsiębiorców. W badanym zakresie nieprawidłowości stwierdzono u 5 przedsiębiorców.  
Sprawdzono wykonywanie obowiązków wynikających z art. 37 ust. 4 ww. ustawy o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym.
Badaniem w tym zakresie objęto 80 przedsiębiorców, nieprawidłowości stwierdzono u 27 przedsiębiorców.
11 przedsiębiorców udostępnia sprzęt gospodarstwa domowego za pomocą środków porozumiewania się na odległość. Na stronie internetowej, w której odbywa się sprzedaż za pomocą środków porozumiewania się na odległość u 4 przedsiębiorców nie umieszczono wymaganych informacji. 
Sprawdzono wykonywanie obowiązków wynikających z art. 39 pkt 2. Badaniem w tym zakresie objęto 80 przedsiębiorców, nieprawidłowości stwierdzono u 20 przedsiębiorców. 
11 przedsiębiorców udostępnia sprzęt gospodarstwa domowego za pomocą środków porozumiewania się na odległość. Na stronie internetowej, w której odbywa się sprzedaż za pomocą środków porozumiewania się na odległość u 2 przedsiębiorców nie umieszczono wymaganych informacji
Sprawdzono przestrzeganie wymagań ustawy zawartych w art. 39 pkt. 1 lit. a.

Badaniem objęto 805 partii wyrobów – sprzętu elektrycznego i elektronicznego przeznaczonego dla gospodarstw domowych. W badanym zakresie nieprawidłowości stwierdzono w przypadku 14 partii wyrobów.
Sprawdzono przestrzeganie wymagań ustawy zawartych w art. 39 pkt. 1 lit. b.

Badaniem objęto 805 partii wyrobów – sprzętu elektrycznego i elektronicznego przeznaczonego dla gospodarstw domowych. W badanym zakresie nieprawidłowości stwierdzono w przypadku 4 partii wyrobów.
Sprawdzono przestrzeganie wymagań ustawy zawartych w art. 39 pkt. 3.

Badaniem objęto 805 partii wyrobów – sprzętu elektrycznego i elektronicznego przeznaczonego dla gospodarstw domowych. W badanym zakresie nieprawidłowości stwierdzono w przypadku 43 partii wyrobów.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI
W wyniku przeprowadzonych kontroli wydano 20  decyzji administracyjnych łącznej wysokości 106.000 zł.
W toku kontroli:

· wydano 3 żądania w zakresie niezwłocznego usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości – żądania wykonano

· 27 przedsiębiorców dobrowolnie usunęło stwierdzone nieprawidłowości

· wysłano 44 pism do dostawców sprzętu, w celu ustalenia wprowadzającego sprzęt do obrotu.
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