Wyniki kontroli bezpieczeństwa hulajnóg sportowych
W I kwartale 2020 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 3 kontrole w zakresie kontroli  bezpieczeństwa hulajnóg sportowych w oparciu o wymagania ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. z 2016 r., poz. 2047) oraz normy:                                  PN-EN 14619:2015-07 Sprzęt sportowy rolkowy. Hulajnogi. Wymagania bezpieczeństwa i metody badań.

Skontrolowano: 2 sklepy detaliczne, 1 sklep wielkopowierzchniowy.
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 10 rodzajów produktów stwierdzając nieprawidłowość w przypadku 7 produktów w tym 
6 partii z importu oraz 1 partii pochodzącej z obrotu wewnątrzunijnego.
W zakresie spełniania wymagań ww. przepisów skontrolowano 8 partii pochodzące z importu, 2 partie pochodzące z obrotu wewnątrzunijnego. 
BEZPIECZEŃSTWO PRODUKTÓW
Badania organoleptyczne 
Badaniem w tym zakresie objęto 10 partii wyrobów. Przy  ocenie  organoleptycznej uwzględniono wymagania określone w art. 6 ust. 3 pkt. 1 ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów. Nie stwierdzono zastrzeżeń w zakresie bezpieczeństwa pod względem właściwości konstrukcyjnych. 
Badania laboratoryjne

Do badań laboratoryjnych pobrano próbki z 2 partii hulajnóg sportowych, które zakwestionowano z uwagi na:
1) 
- w trakcie przykładania siły 70N zatyczki uległy odłączeniu od końców kierownicy i nie powracają  automatycznie na swoje miejsce (połączone są ze sobą elastyczną linką). (pkt. 4.3.3d normy)

2) 
-  brak oznakowania minimalnej głębokości osadzenia wspornika kierownicy. Ponadto możliwe jest wysunięcie
   trzonu kierownicy z bolcem powyżej najwyższego otworu, zablokowanie go w tej pozycji i użytkowanie
   wyrobu. ( pkt 4.3.3c  normy),
PRAWIDŁOWOŚĆ OZNAKOWANIA
Badaniem w tym zakresie objęto 10 partii. Prawidłowość oznakowania sprawdzono w oparciu o  wymagania określone w art. 10 ww. ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów oraz PN-EN 14619:2015-07 Sprzęt sportowy rolkowy. Hulajnogi. Wymagania bezpieczeństwa i metody badań.
Zakwestionowano 6 partii z uwagi na:

- brak podania na opakowaniu numeru normy i klasy hulajnogi (4 partie);

- brak ostrzeżenia dot. konieczności noszenia sprzętu ochrony osobistej (2 partie);

- brak wskazania na opakowaniu klasy hulajnogi (2 partie);
- niekompletną instrukcję użytkowania (2 partie).
W toku kontroli 2 kontrolowanych przedsiębiorców podjęło dobrowolne działania polegające na uzupełnieniu brakujących informacji. 
Do 2 przedsiębiorców - importerów wprowadzających na rynek kwestionowane produkty Inspektorat skierował wystąpienia pokontrolne informujące o stwierdzonych nieprawidłowościach i zawierające wnioski                        o uzupełnienie brakujących informacji. Przedsiębiorcy wprowadzający produkt poinformowali o uzupełnieniu brakujących informacji w oznakowaniu oraz instrukcji zgodnie z normą PN-EN 14619. W przypadku 2 wyrobów akta kontroli zostały przekazane do Prezesa UOKiK, który wszczął postepowania 
w przedmiocie wprowadzenia do obrotu wyrobów niespełniających wymagań bezpieczeństwa.
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