Wyniki kontroli kasków rowerowych oraz ochraniaczy kończyn 
W II kwartale 2021 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 14 kontroli środków ochrony indywidualnej  stosowanych przy uprawianiu sportu - kaski, toczki hipiczne, ochraniacze goleni, nadgarstków - ze szczególnym uwzględnieniem wyrobów przeznaczonych dla dzieci.

Wyroby były sprawdzane w zakresie spełniania wymagań określonych w rozporządzeniu Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/425 z dnia 9 marca 2016 r. w sprawie środków ochrony indywidualnej oraz uchylenia dyrektywy Rady 89/686/EWG, a także w przypadku 2 kasków z wymaganiami dyrektywy 89/686/EWG wdrożonej do polskiego ustawodawstwa rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 21 grudnia 2005r w sprawie zasadniczych wymagań dla środków ochrony indywidualnej (Dz. U. Nr 259, poz. 2173), ponieważ wyroby zostały wprowadzone do obrotu po raz pierwszy przed 21 kwietnia 2019 r..
USTALENIA KONTROLI:
Skontrolowano 14 przedsiębiorców, a kontrolą objęto 45 partii środków ochrony indywidualnej, z czego: 
· 39 partii stanowiły kaski dla rowerzystów, użytkowników deskorolek oraz wrotek, 
· 6 partii ochraniacze kończyn (kolan, łokci, goleni). 
Nieprawidłowości stwierdzono w przypadku 14 partii.
Stwierdzone niezgodności dotyczyły następujących wymagań formalnych:
· w 7 przypadkach stwierdzono braki w informacjach dołączanych przez producenta oraz instrukcjach użytkowania,

· 13 niezgodności dotyczyło nieprawidłowo wystawionych deklaracji zgodności lub ich braku,

· w 1 przypadku wyrób nie był oznakowany znakiem CE,

· w 1 przypadku stwierdzono brak instrukcji użytkowania.
Badania laboratoryjne
Ponadto 10 partii kasków rowerowych zostało pobranych do badań laboratoryjnych. Badania na wybrane punkty normy PN-EN 1078+A1:2013 Kaski dla rowerzystów, użytkowników deskorolek oraz wrotek wykazały, że kaski spełniają wymagania w badanym zakresie. 
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:

Działania naprawcze zostały podjęte  w przypadku wszystkich partii wyrobów, w których zostały stwierdzone nieprawidłowości (14 partii). W przypadku 2 partii działania jeszcze trwają, natomiast w pozostałych przypadkach działania zostały zakończone. 
W przypadku 1 kasku kontrolowany zutylizował wyrób, ponieważ nie mógł przedstawić dokumentów potwierdzających, że wyrób był poddany procedurze oceny zgodności (zakup wyrobu miał miejsce powyżej 5 lat wstecz – brak możliwości ustalenia wprowadzającego wyrób na teren RP). 
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