Wyniki kontroli bezpieczeństwa linek holowniczych
W II kwartale 2021 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził                     10 kontroli w zakresie kontroli bezpieczeństwa linek holowniczych w oparciu o wymagania ustawy z dnia          12 grudnia 2003r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. z 2021r., poz. 222).
Skontrolowano 5 sklepów detalicznych, 3 sklepy wielkopowierzchniowe, 1 hurtownię i 1 producenta. 
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 16 partii produktów, w tym  stwierdzając nieprawidłowość w przypadku 4 produktów           (2 produkty produkcji krajowej, 2 produkty pochodzące z obrotu wewnątrzunijnego).
W zakresie spełniania wymagań skontrolowano: 13 partii produkcji krajowej, 2 partie pochodzące z obrotu wewnątrzunijnego, 1 partia z importu.
BEZPIECZEŃSTWO PRODUKTÓW

Badania organoleptyczne 

Badaniem w tym zakresie objęto 16 partii.

Zakwestionowano 1 partię produktu produkcji krajowej tj. metalowe elementy - zaczepy oraz blokady posiadały ślady korozji w różnym stopniu. W dłuższym okresie użytkowania przez kierowców, ślady korozji zaczepów i blokad mogą mieć wpływ na wytrzymałość produktu, a w konsekwencji doprowadzić                          do zerwania holu, czego skutkiem może być kolizja drogowa i doznanie urazów różnego rodzaju,                       np. stłuczenia, siniaki, otarcia, guzy i inne. Wygląd wyrobu - może świadczyć o nieprawidłowym przechowywaniu w dłuższym okresie czasu, a także o obniżeniu wartości użytkowych produktu.

Wyrób nie spełnia wymagania określonego w art. 6 ust.3 pkt 4,5 i 6. Przekazano akta sprawy do UOKiK. Sprawa w toku.
Badania laboratoryjne

Do badań laboratoryjnych pobrano próbkę z 1 partii linek holowniczych produkcji krajowej.

Stwierdzono na linie holowniczej brak nazwy dostawcy. Oznaczenie typu liny niezgodne z Warunkami Technicznymi  WT/008/PIMOT/18.
PRAWIDŁOWOŚĆ OZNAKOWANIA
Badaniem w tym zakresie objęto 16 partii. Prawidłowość oznakowania sprawdzono w oparciu o  wymagania określone w art. 10 ww. ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów.
Zakwestionowano 3 partie z uwagi na brak:

- adresu producenta (2 partie);
- nazwy i adresu producenta (1 partia),

- oznaczenia identyfikującego produkt (1 partia),
- maksymalnej masy pojazdu holowniczego (1 partia),
- instrukcji użytkowania dot. informacji i ostrzeżenia umożliwiające prawidłowe, bezpieczne i pełne
   korzystanie z produktu (1 partia). 
W toku kontroli kontrolowani przedsiębiorcy w porozumieniu z wprowadzającymi dokonali dobrowolnych działań  naprawczych polegających na poprawie oznakowania oraz dołączono instrukcję użytkowania.
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