Wyniki kontroli bezpieczeństwa artykułów dla niemowląt – leżaczki i przewijaki
W IV kwartale 2020 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 9 kontroli w zakresie kontroli bezpieczeństwa artykułów dla niemowląt – leżaczki i przewijaki w oparciu o wymagania ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. z 2021 r., poz. 222) oraz norm: PN-EN 12790:2011 „Artykuły dla dzieci. Leżaczki niemowlęce”;  PN-EN 12221-1+A1:2014-02 „Artykuły dla dzieci. Przewijaki niemowlęce do użytku domowego. Część 1. Wymagania bezpieczeństwa”.
Skontrolowano 8 sklepów detalicznych i 2 sklepy wielkopowierzchniowe.
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 22 rodzaje produktów. Skontrolowano: 12 partii leżaczków, 10 partii przewijaków.

W zakresie spełniania wymagań ww. przepisów skontrolowano: 12 partii produkcji krajowej, 6 partii pochodzących z obrotu wewnątrzunijnego i  4 partie pochodzące z importu. 
Nie stwierdzono nieprawidłowości.
BEZPIECZEŃSTWO PRODUKTÓW
Badania organoleptyczne 
Badaniem w tym zakresie objęto 22 partie wyrobów. Przy ocenie organoleptycznej uwzględniono wymagania określone w art. 6 ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów.
Wyroby były wykonane w sposób bezpieczny i estetyczny. Nie stwierdzono uszkodzeń mechanicznych. 
Nie stwierdzono zastrzeżeń w zakresie bezpieczeństwa pod względem właściwości konstrukcyjnych. 
Badania laboratoryjne

Do badań laboratoryjnych pobrano próbki z 2 partii leżaczków niemowlęcych. 
Nie stwierdzono nieprawidłowości.
PRAWIDŁOWOŚĆ OZNAKOWANIA
Badaniem objęto wszystkie 22 partie. Prawidłowość oznakowania sprawdzono w oparciu o  wymagania określone w art. 10 ww. ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów oraz normach: PN-EN 12790:2011 „Artykuły dla dzieci. Leżaczki niemowlęce”;  PN-EN 12221-1+A1:2014-02 „Artykuły dla dzieci. Przewijaki niemowlęce do użytku domowego. Część 1. Wymagania bezpieczeństwa”.
Wszystkie istotne informacje podane były czytelnie, w sposób widoczny, trwale oznakowany w języku polskim. Podano między innymi: nazwę i adres producenta/importera lub dystrybutora, identyfikację wyrobu, model, kraj pochodzenia, kod EAN.
Nie stwierdzono nieprawidłowości.
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