Wyniki kontroli bezpieczeństwa wózków dziecięcych
W IV kwartale 2020 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 7 kontroli w zakresie kontroli bezpieczeństwa wózków dziecięcych w oparciu o wymagania ustawy z dnia 
12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. z 2021 r. poz. 222) oraz normy PN-EN 1888-1:2019-02 „ Artykuły dla dzieci. Wózki dziecięce. Część 1: Wózki spacerowe i wózki głębokie”.
Skontrolowano: 4 sklepy detaliczne, 2 sklepy wielkopowierzchniowe i 1 hurtownię.
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 17 rodzajów produktów.
W zakresie spełniania wymagań ww. przepisów skontrolowano: 17 partii produkcji krajowej.
BEZPIECZEŃSTWO PRODUKTÓW
Badania organoleptyczne 
Przy  ocenie  organoleptycznej uwzględniono wymagania określone w art. 6 ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów. Nie stwierdzono zastrzeżeń w zakresie bezpieczeństwa pod względem właściwości konstrukcyjnych. Nie stwierdzono nieprawidłowości.
Badania laboratoryjne

Do badań laboratoryjnych pobrano próbki z 2 partii wózków dziecięcych.
Zakwestionowano 1 partię z uwagi na nie spełnienie wymagań dla pojazdów przeznaczonych dla dzieci w wieku od 6 miesiąca życia z uwagi na zwolnienie zapięcia (pkt. 8.1.1.1.2 oraz 8.1.3.1.1. normy).
Z wynikami badań laboratoryjnych zapoznano przedsiębiorcę.

W związku z istnieniem prawdopodobieństwa, że badany produkt nie spełnia ogólnych wymagań dotyczących bezpieczeństwa, na podstawie art. 18 ust.5 ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów akta  przekazano do UOKiK celem wszczęcia postępowania, o którym mowa w art. 20 ust. 1 tej ustawy.

PRAWIDŁOWOŚĆ OZNAKOWANIA
Badaniem w tym zakresie objęto 17 partii. Prawidłowość oznakowania sprawdzono w oparciu o  wymagania określone w art. 10 ww. ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów oraz normie PN-EN 1888-1:2019-02 „ Artykuły dla dzieci. Wózki dziecięce. Część 1: Wózki spacerowe i wózki głębokie”.
Nie stwierdzono zastrzeżeń w zakresie oznakowania wyrobów.
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