Wyniki kontroli bezpieczeństwa hulajnóg sportowych
W 2023 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 6 kontroli w zakresie kontroli bezpieczeństwa hulajnóg sportowych w oparciu o wymagania ustawy z dnia 12 grudnia 2003r.           o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. z 2021r., poz. 222) oraz normy PN-EN 14619:2019:11 Sprzęt ochronny rolkowy. Hulajnogi. Wymagania bezpieczeństwa i metody badań.
Skontrolowano 3 sklepy detaliczne, 1 producenta, 1 hurtownię i 1 importera. 
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 5 partii produktów, w tym  stwierdzając nieprawidłowość w przypadku 2 produktów.
W zakresie spełniania wymagań ww. przepisów skontrolowano 5 partii pochodzące z importu.
BEZPIECZEŃSTWO PRODUKTÓW

Badania organoleptyczne 

Badaniem w tym zakresie objęto 5 partii.

Zakwestionowano 1 partię produktu  z uwagi na brak na produkcie: informacji o identyfikacji modelu, ostrzeżenia o konieczności przeczytania instrukcji w formie piktogramu, informacji o maksymalnej masie użytkownika. Wszystkie informacje, które nie zostały zamieszczone na produkcie zostały zamieszczone              na opakowaniu produktu. 
Wyrób nie spełnia wymagania określonego w pkt 6.1 b), c), d) ww. normy.
Badania laboratoryjne

Do badań laboratoryjnych pobrano próbki z 5 partii hulajnóg sportowych.

Zakwestionowano 1 partię produktu. Badania laboratoryjne wykazały, że po przyłożeniu obciążenia 50 kg w położeniu A, mechanizm składania hulajnogi uległ uszkodzeniu (odłączeniu uległa plastikowa dźwignia oraz metalowa blokada zaciskowa) w wyniku czego hulajnoga uległa złożeniu. Podczas badania według Rozdziału 5 układ kierowania nie powinien ulec złamaniu lub pogorszeniu funkcjonalności.
Wyrób nie spełnia wymagania określonego w pkt. 4.3.3 ww. normy z uwagi na uszkodzenie w wyniku badania mechanizmu składania hulajnogi. 

PRAWIDŁOWOŚĆ OZNAKOWANIA
Badaniem w tym zakresie objęto 5 partii. Prawidłowość oznakowania sprawdzono w oparciu o  wymagania określone w art. 6 ust. 3 pkt 1 oraz art. 10 ww. ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów oraz normie PN-EN 14619:2019:11 Sprzęt ochronny rolkowy. Hulajnogi. Wymagania bezpieczeństwa i metody badań.

Nie stwierdzono nieprawidłowości.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI
W odniesieniu do wyrobu zakwestionowanego z uwagi na nieprawidłowe oznakowanie w toku kontroli kontrolowany przedsiębiorca dokonał dobrowolnych działań naprawczych polegających na uzupełnieniu brakującego oznakowania. W odniesieniu do wyrobu zakwestionowanego w toku badań laboratoryjnych      akta kontroli zostały przekazane do Prezesa UOKiK który z uwagi na stwierdzone nieprawidłowości wszczął postępowanie administracyjne na podstawie ww. ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów.
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