Wyniki kontroli bezpieczeństwa obuwia 
W III kwartale 2022 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził                  17 kontroli w zakresie kontroli bezpieczeństwa obuwia w oparciu o wymagania ustawy z dnia 
12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz.U. z 2021 r. poz. 222) oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 19 października 2004r. w sprawie dodatkowych wymagań dotyczących znakowania obuwia przeznaczonego do sprzedaży konsumentom (Dz. U. z 2004 r., Nr 240, poz. 2409).
Skontrolowano 13 sklepów detalicznych, 3 hurtownie i 1 sklep wielkopowierzchniowy.
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 118 partii produktów stwierdzając nieprawidłowość w przypadku 10 produktów.
W zakresie spełniania wymagań ww. przepisów skontrolowano: 50 partii produkcji krajowej, 55 partii pochodzące z importu i 13 partii pochodzące z obrotu wewnątrzunijnego. 
BEZPIECZEŃSTWO PRODUKTÓW
Badania organoleptyczne 
Badaniem w tym zakresie objęto 118 partii wyrobów. Przy  ocenie  organoleptycznej uwzględniono wymagania określone w art. 6 ust. 3 pkt. 4-6 oraz art. 10 ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów oraz rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 19 października 2004r. w sprawie dodatkowych wymagań dotyczących znakowania obuwia przeznaczonego do sprzedaży konsumentom. 
Prawidłowość oznakowania
Badaniem w tym zakresie objęto wszystkie 118 partii.
Zakwestionowano 10 partii wyrobów ze względu na:
- 4 partie brak na produkcie bądź jego opakowaniu nazwy i adresu producenta;

- 2 partie w oznakowaniu podano nazwę i adres dystrybutora, nie producenta.
  Powyższe nie spełnia wymogów art. 10 ust. 6 pkt. 1 w/w ustawy w zakresie umieszczenia tych informacji.
- 4 partie nie posiadały oznakowania dotyczącego rodzajów materiałów użytych do wykonania ich części,
  co jest nie zgodne z § 8 ust. 1 ww. rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 19 października 2004 r.
Do pozostałych 108 partii nie wniesiono zastrzeżeń. Wszystkie istotne informacje podane były czytelnie,             w sposób widoczny, trwale oznakowany w języku polskim. Podano między innymi: nazwę i adres producenta/importera, identyfikację wyrobu, model, kraj pochodzenia, kod EAN.
Wyroby były prawidłowo oznaczone piktogramami. Na każdej pół parze obuwia z każdej pary w sposób dostępny, widoczny, trwały, czytelny były zamieszczone piktogramy dotyczące z jakiego rodzaju materiału  są wykonane poszczególne części obuwia tj.: wierzch, podszewka z wyściółką i spód. Oznakowanie piktogramami nie brudziło obuwia, części ciała.

Nie stwierdzono nieprawidłowości.

Wyroby, które posiadały ozdobne elementy dekoracyjne, które mogłyby stwarzać zagrożenie dla zdrowia                     i życia ludzkiego poprzez oderwanie się małego elementu, połknięciem, zadławieniem lub uduszeniem, były trwale przyszyte lub przymocowane. 

Nie wniesiono zastrzeżeń w zakresie bezpieczeństwa pod względem właściwości konstrukcyjnych.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI
Nieprawidłowości w zakresie oznakowania zostały usunięte w toku kontroli.
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