                        Wyniki kontroli bezpieczeństwa artykułów kąpielowych dla dzieci
W 2022 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 6 kontroli 
w zakresie bezpieczeństwa artykułów kąpielowych dla dzieci w oparciu o wymagania ustawy z dnia 
12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. z 2021 r., poz. 222) oraz normy                PN-EN 17072:2019-03 Artykuły dla dzieci. Wanienki do kąpieli, stojaki oraz pomoce do kąpieli, które                  nie są stosowane jako wolnostojące. Wymagania bezpieczeństwa i metody badań.
Skontrolowano: 1 producenta, 3 sklepy detaliczne i 2 sklepy wielkopowierzchniowe.
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 15 rodzajów produktów nie stwierdzając nieprawidłowości. W zakresie spełniania wymagań ww. przepisów skontrolowano 15 partii wyrobów produkcji krajowej. 
BEZPIECZEŃSTWO PRODUKTÓW
Badania organoleptyczne 
Badaniem w tym zakresie objęto 14 partii wyrobów. Przy  ocenie  organoleptycznej uwzględniono wymagania określone w art. 6 ust. 2 ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów. Nie stwierdzono zastrzeżeń w zakresie bezpieczeństwa pod względem właściwości konstrukcyjnych. 
Badania laboratoryjne
Do badań laboratoryjnych pobrano próbki z 2 partii artykułów kąpielowych dla dzieci.  
Nie stwierdzono nieprawidłowości.
PRAWIDŁOWOŚĆ OZNAKOWANIA
Prawidłowość oznakowania sprawdzono w oparciu o  wymagania określone w art. 10 ww. ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów oraz normie PN-EN 17072:2019-03 Artykuły dla dzieci. Wanienki do kąpieli, stojaki oraz pomoce do kąpieli, które nie są stosowane jako wolnostojące. Wymagania bezpieczeństwa i metody badań. Badaniem objęto 15 partii. Nie stwierdzono nieprawidłowości.
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