Informacja z wyników kontroli prawidłowości wprowadzania do obrotu przedmiotów wyposażenia lub części przeznaczonych dla konsumentów w zakresie uzyskania potwierdzenia spełnienia wymagań technicznych, tj. posiadania świadectwa homologacji.
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził kontrole 10 przedsiębiorców w zakresie prawidłowości wprowadzania do obrotu przedmiotów wyposażenia lub części przeznaczonych dla konsumentów, podlegających obowiązkowi uzyskania potwierdzenia spełniania wymagań technicznych, tj. posiadania świadectwa homologacji. Ogółem oceniono 40 partii przedmiotów wyposażenia lub części przeznaczonych dla konsumentów, w tym: 36 partii części samochodowych – klocki samochodowe (35 partii), kierunkowskaz pojazdu (1 partię) oraz 4 partie urządzeń przytrzymujących dla dzieci – foteliki samochodowe, wprowadzonych do obrotu przed 1 września 2020r.
Stwierdzono, że dla 40 objętych badaniem przedmiotów wyposażenia lub części przeznaczonych dla konsumentów, producent uzyskał świadectwa homologacji.

W wyniku sprawdzenia świadectwa homologacji 1 partii fotelika samochodowego stwierdzono, że wydane świadectwo homologacji zawiera błędnie wpisany numer homologacji (inny niż w  oznakowaniu produktu). Producent zgłosił błąd do jednostki homologacyjnej celem poprawy świadectwa homologacji.
Oznakowanie badanych produktów 36 partii części samochodowych, w tym 35 partii klocków samochodowych, 1 partii kierunkowskazu pojazdu oraz 4 partii fotelików samochodowych było zgodne z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. 
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