Wyniki kontroli legalności i rzetelności przedsiębiorców świadczących usługi rekreacyjne w 2023 r. 

W 2023 r. Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził kontrole legalności 
i rzetelności przedsiębiorców świadczących usługi rekreacyjne. Kontrolą objęto działalność gospodarczą 17 przedsiębiorców w tym: 14 sali zabaw i 3 parki trampolin. 
USTALENIA KONTROLI
We wszystkich kontrolowanych placówkach sprawdzono czy w miejscu widocznym i dostępnym dla konsumentów przedsiębiorcy uwidocznili cennik świadczonych usług i towarów. W wyniku przeprowadzonych kontroli łącznie zbadano w cennikach 464 pozycje. Nieprawidłowości stwierdzono w 3 placówkach
i zakwestionowano ogółem 54 pozycje. 

Badając zagadnienie bezpieczeństwa nieprawidłowości stwierdzono w 4 placówkach, które 
polegały w dużej mierze na braku zabezpieczenia gniazd i kabli elektrycznych bądź ostrych krawędzi czy elementów konstrukcji. W jednej placówce stwierdzono rażące uchybienia stanu sanitarno – porządkowego.

WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
We wszystkich placówkach, w których stwierdzono nieprawidłowości wynikające ze względów bezpieczeństwa przedsiębiorcy podjęli dobrowolne działania naprawcze.

W wyniku kontroli, w których stwierdzono nieprawidłowości w zakresie uwidocznienia cen towarów i usług wydano 3 decyzje w przedmiocie wymierzenia przedsiębiorcom kar pieniężnych z art. 6 ust. 1 ustawy z dnia  9 maja 2014 r. o informowaniu o cenach towarów i usług na łączną kwotę 3800,00 zł. 
Ponadto w jednej placówce, w której stwierdzono rażące uchybienia stanu sanitarno – porządkowego skierowano informację do Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej.
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