Wyniki kontroli prawidłowości oznakowania i obrotu kosmetykami przeprowadzonych w 2021r.
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie działając w oparciu o program kontroli Prezesa UOKiK znak sprawy DIH-3.702.9.2021.AB, przeprowadził kontrole 60 przedsiębiorców w zakresie prawidłowości oznakowania i obrotu kosmetykami, w tym: w 58 sklepach detalicznych (2 przedsiębiorców dokonujących sprzedaży przez Internet) oraz w 2 hurtowaniach. Skontrolowano łącznie 668 partii kosmetyków. Nieprawidłowości stwierdzono u 25 przedsiębiorców przy 159 partiach.
1. Ustalenia kontroli

a) w zakresie prawidłowości oznakowania kosmetyków.
Nieprawidłowości stwierdzono w przypadku 131 partii kosmetyków, ze względu na: brak oznakowania w języku polskim; brak w oznakowaniu informacji dotyczącej imienia i nazwiska ani zarejestrowanej firmy ani adresu osoby odpowiedzialnej; brak w oznakowaniu informacji w języku polskim dotyczącej nominalnej zawartości w momencie pakowania, wyrażonej w jednostkach masy lub objętości; brak w oznakowaniu informacji w języku polskim dotyczącej daty, do której dany produkt kosmetyczny przechowywany w odpowiednich warunkach, zachowuje w pełni swoje pierwotne właściwości ani symbolu określonego w załączniku VII pkt 2; brak w oznakowaniu informacji w języku polskim dotyczącej: szczególnych środków ostrożności, których należy przestrzegać podczas stosowania; brak w oznakowaniu informacji dotyczącej numeru partii produktu lub oznaczenia pozwalające na identyfikacje produktu kosmetycznego; brak 
w oznakowaniu informacji w języku polskim dotyczącej funkcji produktu kosmetycznego, oraz nie wynikała ona jednoznacznie z jego prezentacji; brak w oznakowaniu informacji dotyczącej wykazu składników poprzedzonego określeniem „ingredients”.

b) w zakresie prawidłowości oświadczeń o produkcie, zamieszczonych na opakowaniach kosmetyków.
Nieprawidłowości stwierdzono w przypadku 1 partii kosmetyków dla małych dzieci ze względu na stwierdzone w oznakowaniu oświadczenia o treści: „W swojej recepturze nie ma barwników”, natomiast w wykazie składników występował barwnik.

c) w zakresie prawidłowości obrotu, ograniczeń i zakazu stosowania niektórych substancji.

W powyższym zakresie nie stwierdzono nieprawidłowości.

d) w zakresie daty minimalnej trwałości.

Nieprawidłowości stwierdzono w przypadku 20 partii kosmetyków ze względu na przekroczenie terminu trwałości.

Ponadto w toku kontroli w ofercie stwierdzono 8 partii kosmetyków antybakteryjnych, których informacje - deklaracje producenta na opakowaniu oraz prezentacja mogą wskazywać, że wyroby te są produktami biobójczymi oraz nie widnieją w Wykazie produktów biobójczych.

2. Wykorzystanie ustaleń kontroli.
W związku z ustaleniami kontroli:
- wydano 15 decyzji wymierzających przedsiębiorcom kary pieniężne;
- wydano 2 decyzje odstępującą od wymierzenia kary pieniężnej;
- wszczęto 1 postepowanie administracyjne;
- wystosowano 1 żądanie porządkowo-organizacyjne;
- skierowano 13 pism do dostawców (producentów); 
- skierowano 8 pism informacyjnych do właściwej stacji sanitarno – epidemiologicznej,

- skierowano 1 pismo do Urzędu Rejestracji Produktów Medycznych i Produktów Biobójczych,

- skierowano 1 wniosek o ukaranie do sądu za popełnione wykroczenie.
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