Wyniki kontroli prawidłowości przekazywania przez przedsiębiorców informacji 
o cenach towarów i usług – oferowanych po obniżonych cenach za 2023 rok 
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził kontrole 124 przedsiębiorców, 
w tym: 19 prowadzących sprzedaż detaliczną, 105 prowadzących sprzedaż detaliczną w sieciach handlowych. Nieprawidłowości stwierdzono w przypadku 76 przedsiębiorców.
1. Ustalenia kontroli

a) Sprawdzono, prawidłowość uwidaczniania cen przy produktach lub usługach oferowanych do sprzedaży po obniżonych cenach zgodnie z przepisami ustawy z dnia 9 maja 2014 r. 
o informowaniu o cenach towarów i usług (Dz. U. z 2023 r. poz. 168) oraz rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 19 grudnia 2022 r. w sprawie uwidaczniania cen towarów i usług (Dz. U. z 2022 r. poz. 2776).
W toku kontroli w 124 placówkach sprawdzono sposób uwidocznienia cen produktów objętych promocją przy 1985 partiach towarów występujących w ofercie handlowej. Nieprawidłowości stwierdzono u 76 przedsiębiorców kwestionując sposób uwidoczniania cen towarów objętych promocją przy 894 partiach.
b) Ocena sposobu prezentowania ceny oraz informacji o najniższej cenie towaru lub usługi, która obowiązywała w okresie 30 dni poprzedzających obniżkę.
Ocenie produktów objętych promocją poddano w 76 placówkach, w których stwierdzono nieprawidłowości polegające, m.in. na: braku cen, braku informacji o cenie jednostkowej, braku najniższej ceny towaru/usługi, która obowiązywała w okresie 30 dni przed wprowadzeniem obniżki, nieprawidłowo ustalonej przez przedsiębiorcę najniższej ceny towaru/usługi, budzącej wątpliwości cenie, błędnie wyliczonej cenie jednostkowej, braku treści informacji o najniższej cenie towaru/usługi, niewłaściwej treści informacji 
o najniższej cenie towaru/usługi, braku ceny sprzed pierwszego zastosowania obniżki, nieprawidłowym wyliczeniu procentowym korzyści cenowe, braku treści informacji o cenie sprzed pierwszego zastosowania obniżki, uwidocznieniu informacji o najniższej cenie z 30 dni przed obniżką, czcionką o znacznie mniejszym rozmiarze, niż informacja o cenie obniżonej, co powodowało, że informacja ta była nieczytelna, nieprawidłowo wyliczonej procentowej korzyści cenowej.
c) Prawidłowość podania ceny towaru lub usługi, która obowiązywała w okresie 30 dni przed wprowadzeniem obniżki.

W 124 placówkach sprawdzono, czy wartość uwidoczniona na wywieszce cenowej, jako cena najniższa z okresu 30 dni poprzedzających obniżkę, jest nią faktycznie. W 8 placówkach przy 25 partiach wyrobów objętych promocją stwierdzono, że cena uwidoczniona na wywieszce jako cena najniższa z 30 dni poprzedzających obniżkę jest nieprawidłowa.
2. Wykorzystanie ustaleń kontroli:

Ustalenia z przeprowadzonych kontroli dały podstawę do:

- wydania 13 decyzji administracyjnych wymierzających przedsiębiorcom kary pieniężne o łącznej wysokości 19400 zł za nieprawidłowości w uwidacznianiu cen towarów objętych promocją
- skierowano w toku kontroli 1 żądanie celem usunięcia nieprawidłowości dotyczących błędnych cen 
przy towarach.

Stwierdzone w toku kontroli nieprawidłowości zostały usunięte.
Sporządziła: Hanna Konecka – st. specjalista
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