Wyniki kontroli bezpieczeństwa chemicznego zabawek – ftalany  (Etap I) 
W 2023 roku WIIH w Warszawie skontrolował 6 przedsiębiorców w zakresie spełniania wymagań mających zastosowanie do zabawek, określonych w ustawie z dnia 13 kwietnia 2016 r. o systemach oceny zgodności      i nadzoru rynku (Dz. U. z 2022r. poz. 1854) i w rozporządzeniu Ministra Rozwoju i Finansów z dnia                                     20 października 2016 r. w sprawie  wymagań dla zabawek (Dz. U. z 2019r. poz. 1816 ze zm.)                     ze szczególnym uwzględnieniem chemicznego bezpieczeństwa zabawek (obecności ftalanów – etap I).
USTALENIA KONTROLI: Kontrolą objęto ogółem 9 rodzajów zabawek, w tym: 2 rodzaje pochodzenia krajowego i 7 rodzajów pochodzących z importu. 

Zakwestionowano 1 rodzaj zabawki.
Badania laboratoryjne
Do badań laboratoryjnych pobrano próbki z 9 partii zabawek w zakresie obecności niedozwolonych ftalanów.
Niezgodności stwierdzono w badaniach laboratoryjnych 1 rodzaju zabawki (Lalka, kod EAN 2281302977186 )  w zakresie  obecności niedozwolonych ftalanów w ilości przekraczającej dopuszczalną ilość 0,1 % -  stwierdzono zawartość ftalanu bis(2-etyloheksylu) (DEHP) w ilości 27,1±4,1% (w głowie lalki). 
Prawidłowość oznakowania

Badaniem w tym zakresie objęto 9 partii zabawek. 
Nie stwierdzono nieprawidłowości

WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:

W przypadku 1 rodzaju zabawki niezgodnej z wymaganiami w zakresie bezpieczeństwa, akta sprawy zostały przekazane do UOKiK w celu wszczęcia postępowania administracyjnego.
Sporządziła:                                                                          Akceptowała :
st. spec. Agnieszka Oleksiewicz                                               Ewa Juźwiak dyrektor delegatury w Płocku
