Informacja o wynikach kontroli podnośników samochodowych
W I kwartale 2021 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 
17 kontroli przedsiębiorców posiadających w swojej ofercie handlowej podnośniki samochodowe.
· Kontrolą objęto 35 partii podnośników samochodowych (trapezowych i hydraulicznych).
USTALENIA KONTROLI:

Wszystkie objęte kontrolą podnośniki samochodowe poddano oględzinom polegającym m.in. na wizualnym sprawdzeniu ich stanu technicznego. W ich wyniku stwierdzono, że elementy składowe podnośników były gładkie bez zadziorów na powierzchni, w dobrym stanie technicznym. Nie stwierdzono deformacji wynikających z przeciążenia lub uszkodzenia jak również wad technicznych i uszkodzeń mechanicznych mogących stwarzać zagrożenie dla bezpiecznego użytkowania.
Do badań laboratoryjnych pobrano 5 partii podnośników. W wyniku przeprowadzonych badań laboratoryjnych zakwestionowano 1 partię, z uwagi na negatywne wyniki próby obciążeniowej podnośnika.
Ponadto podczas kontroli stwierdzono nieprawidłowości w łącznie 27 partiach badanych wyrobów, tj.:

· brak dołączenia deklaracji zgodności- w przypadku 3 partii,
· brak właściwego oznakowania umieszczonego na podnośnikach w tym m.in. roku budowy maszyny oraz nazwy i adresu producenta- w przypadku 6 partii,
· brak poprawnie sporządzonej instrukcji obsługi w tym m.in. zamieszczenia wymaganych informacji warunkujących bezpieczne użytkowanie wyrobów- w przypadku 27 partii.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
Do przedsiębiorców wprowadzających do obrotu wyroby kwestionowane w zakresie oznakowania, instrukcji obsługi i deklaracji zgodności wystąpiono o usunięcie stwierdzonych nieprawidłowości w drodze dobrowolnych działań naprawczych. Przedsiębiorcy przedstawili dowody potwierdzające wykonanie działań naprawczych. Producent wyrobu wobec którego badania laboratoryjne wykazały nieprawidłowości wycofał wyrób z obrotu – akta kontroli przekazano do Prezesa UOKIK. Ustalenia z kontroli dały podstawę do skierowania do właściwych prokuratur rejonowych zawiadomień o podejrzeniu popełnienia przestępstw w odniesieniu do 12 partii wyrobów. W odniesieniu do 3 partii wyrobów właściwe Prokuratury Rejonowe wydały postanowienia o odmowie wszczęcia dochodzenia w przedmiotowych sprawach, w odniesieniu do pozostałych 9 partii, sprawy są w toku. W jednej sprawie Mazowiecki Wojewódzki Inspektor Inspekcji Handlowej wniósł zażalenie na postanowienie o odmowie wszczęcia dochodzenia. 
           Sporządził:                                                                            Akceptował:                                                                       
                                                                   
Sebastian Niechaj- specjalista                                        Adam Sobczyk – zastępca nacz. wydz. BP
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