Informacja o wynikach kontroli bezpieczeństwa 
maszyn – elektrycznych urządzeń transportu osobistego
W III kwartale 2021 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 
kontrole 20 przedsiębiorców w zakresie bezpieczeństwa maszyn – elektrycznych urządzeń transportu osobistego.

Kontrolą objęto 30 wyrobów tj:
- 19 hulajnóg,
- 11 deskorolek.
Łącznie zakwestionowano 5 maszyn objętych sprawdzeniem.

USTALENIA KONTROLI:

Celem kontroli było sprawdzenie i ocena czy wprowadzone do obrotu maszyny - elektryczne urządzenia transportu osobistego spełniają wymagania określone w przepisach rozporządzenia Ministra Gospodarki  z dnia 20 października 2008 r. w sprawie zasadniczych  wymagań dla maszyn (Dz.U. nr 199 poz. 1228 ze zm.). Podczas prowadzonych kontroli wszystkie elektryczne urządzenia transportu osobistego poddano oględzinom. Stwierdzono, że wyroby były oznakowane znakiem CE. 
W zakresie dołączenia do wyrobów deklaracji zgodności w 28 przypadkach znajdowały się one 
w instrukcjach, natomiast w 2 przypadkach stwierdzono brak dołączenia do wyrobów deklaracji zgodności, co narusza postanowienia § 6 ust. 1 pkt 5 ww. rozporządzenia Ministra Gospodarki. 
Do wszystkich wyrobów dołączone były instrukcje w języku polskim niemniej jednak:

● w treści 2 instrukcji stwierdzono brak informacji wymaganej § 59 ust. 1 pkt 1 ww. rozporządzenia Ministra Gospodarki tj. brak nazwy i pełnego adresu producenta lub jego upoważnionego przedstawiciela,
● 3 instrukcje nie posiadały napisów: „instrukcja oryginalna” lub „tłumaczenie instrukcji oryginalnej”, co jest wymagane § 58 ust. 2 i ust. 3 ww. rozporządzenia Ministra Gospodarki.

Sprawdzenie oznakowania ujawniło w 2 maszynach brak wskazania roku budowy, co 
jest niezgodne z § 56 ust. 1 pkt 6 ww. rozporządzenia Ministra Gospodarki.
W toku kontroli wytypowano do badań laboratoryjnych 7 maszyn, które zbadano na zgodność z normą PN–EN 60335–1 dot. wymagań ogólnych w zakresie bezpieczeństwa użytkowania elektrycznego sprzętu do użytku domowego i podobnego. W wyniku przeprowadzonych badań podczas próby wodnej za pomocą końcówki natryskowej do badania stopnia ochrony przed wnikaniem pyłu i wody stwierdzono obecność wody we wnętrzu komory z zainstalowaną aparaturą elektryczną deskorolki. 
W wyniku przeprowadzania badań w komorze pyłowej stwierdzono obecność pyłu wewnątrz obudowy urządzenia na płytkach obwodów elektrycznych. W tych okolicznościach 1 z pojazdów objętych badaniami laboratoryjnymi nie spełnił wymagań określonych w § 10 ust. 1 ww. rozporządzenia Ministra Gospodarki.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:

Mazowiecki Wojewódzki Inspektor Inspekcji Handlowej wydał decyzję zakazującą upoważnionemu przedstawicielowi producenta udostępniania zakwestionowanej konstrukcyjnie deskorolki przez okres 
2 miesięcy, po czym akta kontroli zostały przekazane Prezesowi UOKiK, który wszczął postępowanie administracyjne, a następnie decyzją z dn. 19.04.2022 r. przedłużył zakaz udostępniania zakwestionowanej deskorolki.
W związku z wprowadzeniem do obrotu produktu niezgodnego z zasadniczymi wymaganiami, skierowano do Prokuratury Rejonowej zawiadomienie o podejrzeniu popełnienia przestępstwa 
z art. 45 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodności (Dz. U. z 2019., poz. 155 
ze zm.).
Braki w oznakowaniu urządzeń transportu osobistego zostały uzupełnione w drodze dobrowolnych działań naprawczych podjętych przez podmioty wprowadzające maszyny na rynek.
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