Informacja o wynikach kontroli kuchenek mikrofalowych
W I kwartale 2022 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 
3 kontrole przedsiębiorców posiadających w swojej ofercie handlowej kuchenki mikrofalowe. Kontrole dotyczyły sprawdzenia przestrzegania przepisów określonych w rozporządzeniu Ministra Rozwoju z dnia 02 czerwca 2016 r. w sprawie wymagań dla sprzętu elektrycznego (Dz. U. z 2016 r. poz. 806).
· Kontrolą objęto 4 partie kuchenek mikrofalowych
USTALENIA KONTROLI:

Wszystkie objęte kontrolą kuchenki mikrofalowe poddano oględzinom polegającym m.in. na sprawdzeniu prawidłowości oznakowania oraz informacji zawartych w instrukcjach obsługi. Stwierdzono, że na wyrobach zamieszczono podstawowe informacje, których znajomość i przestrzeganie są warunkiem, aby wyroby były użytkowane bezpiecznie i zgodnie z ich przeznaczeniem. Ponadto do wyrobów dołączono instrukcje użytkowania, które zawierały m.in. ostrzeżenia oraz informacje dotyczące bezpieczeństwa użytkowania jak również informacje o instalacji, konserwacji i utylizacji sprzętu.
Do badań laboratoryjnych pobrano wszystkie objęte kontrolą 4 partie kuchenek mikrofalowych. Próbki wyrobów pobrano do badań laboratoryjnych celem sprawdzenia spełnienia wymagań konstrukcyjnych blokad drzwiczek kuchenek mikrofalowych określonych w normie PN-EN 60335-2-25:2012/A2:2016-04 Elektryczny sprzęt do użytku domowego i podobnego -- Bezpieczeństwo użytkowania -- Część 2-25: Wymagania szczegółowe dotyczące kuchenek mikrofalowych oraz kuchenek mikrofalowych kombinowanych.  W wyniku przeprowadzonych badań laboratoryjnych stwierdzono, że wszystkie kuchenki spełniają wymagania w ww. zakresie.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
W wyniku przeprowadzonych kontroli nie stwierdzono niezgodności z obowiązującymi wymaganiami w tym niezgodności formalnych.
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