Informacja o wynikach kontroli prostowników samochodowych
W III I IV kwartale 2022 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 14 kontroli przedsiębiorców posiadających w swojej ofercie handlowej prostowniki samochodowe. Kontrole dotyczyły sprawdzenia przestrzegania przepisów określonych w rozporządzeniu Ministra Rozwoju z dnia 02 czerwca 2016 r. w sprawie wymagań dla sprzętu elektrycznego (Dz. U. z 2016 r. poz. 806).
· Kontrolą objęto 31 partii prostowników samochodowych.
USTALENIA KONTROLI:

Wszystkie objęte kontrolą prostowniki samochodowe poddano oględzinom polegającym m.in. na sprawdzeniu prawidłowości oznakowania oraz informacji zawartych w instrukcjach obsługi w tym: 
- informacji których znajomość i przestrzeganie są warunkiem, aby wyroby były użytkowane bezpiecznie i zgodnie z ich przeznaczeniem, 
- ostrzeżeń, 
- informacji dotyczących instalacji, konserwacji i utylizacji sprzętu.
W zakresie objętym kontrolą stwierdzono nieprawidłowości w odniesieniu do 6 patii prostowników samochodowych. Wykryte nieprawidłowości dotyczyły m.in. oznakowania wyrobów oraz nieprawidłowo sporządzonej instrukcji obsługi i deklaracji zgodności.
Do badań laboratoryjnych pobrano 5 partii prostowników samochodowych. Próbki wyrobów pobrano do badań laboratoryjnych celem sprawdzenia spełnienia wymagań określonych w pkt 8, 15 i 16 norm  PN-EN 60335-1:2012 Elektryczny sprzęt do użytku domowego i podobnego -- Bezpieczeństwo użytkowania -- Część 1: Wymagania ogólne oraz PN-EN 60335-2-29:2022-05 Elektryczny sprzęt do użytku domowego i podobnego -- Bezpieczeństwo użytkowania -- Część 2-29: Wymagania szczegółowe dotyczące ładowarek akumulatorów, tj. w zakresie: 
- ochrona przed dostępem do części czynnych, 
- odporność na wilgoć, 
- prąd upływowy i wytrzymałość elektryczna. 

W wyniku przeprowadzonych badań laboratoryjnych stwierdzono, że wszystkie prostowniki samochodowe pobrane do badań spełniają ww. wymagania.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
Niektóre podmioty odpowiedzialne za wprowadzenie prostowników samochodowych do obrotu handlowego nie dopełniły swoich obowiązków w zakresie dokumentacji oraz oznakowania wyrobów.
W związku z powyższym w odniesieniu do 4 przedsiębiorców skierowano wezwania o usunięcie  niezgodności formalnych. W przypadku wszystkich 4 przedsiębiorców, do których wysłano wezwania podjęto i zrealizowano dobrowolne działania naprawcze.
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