Wyniki kontroli bezpieczeństwa zabawek 
W pierwszej połowie 2021 roku WIIH w Warszawie skontrolował 9 przedsiębiorców w zakresie spełniania wymagań mających zastosowanie do zabawek, określonych w ustawie z dnia 13 kwietnia 2016 r. 
o systemach oceny zgodności i nadzoru rynku (Dz. U. z 2021r. poz. 514) i w rozporządzeniu Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 20 października 2016 r. w sprawie  wymagań dla zabawek (Dz. U. z 2019r. poz. 1816), ze szczególnym uwzględnieniem zawartości ftalanów w oferowanych przez nich zabawkach.
USTALENIA KONTROLI: 
Kontrolą objęto ogółem 16 rodzajów zabawek, stwierdzając różnego rodzaju nieprawidłowości w 6 rodzajach wyrobów (37,5 proc.).
W zakresie spełniania wymagań skontrolowano łącznie 16 rodzajów zabawek, w tym: 12 importowanych 
(75 proc. skontrolowanych), 4 produkcji krajowej (25 proc. skontrolowanych).
Stwierdzone niezgodności dotyczyły głównie: 

· obecności niedozwolonych ftalanów w ilościach znacznie przekraczających dopuszczalną ilość 0,1 % – w 5 rodzajach zabawek (4 lalki i 1 gumowe piszczki) stwierdzono zawartość ftalanu bis(2-etyloheksylu) (DEHP) w ilości  od 10,0% do 18,2% przy niepewności ok 3%;
· braku nazwy i adresu producenta - w 6 przypadkach, 
· braku nazwy i adresu importera – w 5 przypadkach, 
· braku wymaganych ostrzeżeń – w 4 przypadkach, 
· braku deklaracji zgodności – w 2 przypadkach.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:

W przypadku 5 rodzajów zabawek niezgodnych z wymaganiami w zakresie zawartości ftalanów akta spraw kontroli 3 przedsiębiorców przekazano do UOKiK w celu wszczęcia postępowania administracyjnego; 1 zabawka nieprawidłowo oznakowana została przez przedsiębiorcę wycofana z obrotu.
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