Wyniki kontroli bezpieczeństwa zabawek 
W 2023 roku WIIH w Warszawie skontrolował 8 przedsiębiorców w zakresie spełniania wymagań mających zastosowanie do zabawek, określonych w ustawie z dnia 13 kwietnia 2016 r. o systemach oceny zgodności 
i nadzoru rynku (Dz. U. z 2022r. poz. 1854) i w rozporządzeniu Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 20 października 2016 r. w sprawie  wymagań dla zabawek (Dz. U. z 2023r. poz. 1260) ze szczególnym uwzględnieniem bezpieczeństwa zabawek magnetycznych.
USTALENIA KONTROLI: Kontrolą objęto ogółem 6 rodzajów zabawek, stwierdzając różnego rodzaju nieprawidłowości w 1 rodzaju wyrobów (17 proc.).
W zakresie spełniania wymagań skontrolowano łącznie 6 rodzajów zabawek w tym: 2 rodzaje pochodzenia krajowego i 4 rodzaje pochodzących z importu na teren UE.
Nie kwestionowano zabawek w badaniach laboratoryjnych pod kątem ewentualnego przekroczenia wskaźnika strumienia indukcji magnetycznej.

Stwierdzone niezgodności dotyczyły braku ostrzeżenia i informacji o ryzyku związanym z używaniem zabawki przez dzieci w wieku poniżej 3 lat na opakowaniach części zabawek objętych sprawdzeniem. (1 rodzaj zabawki)
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:

· w przypadku 1 rodzaju zabawki w przypadku, której stwierdzono niezgodności formalne, skierowano do dystrybutora pismo z wnioskiem o podjęcie działań naprawczych i uzupełnienie brakujących ostrzeżeń i informacji.
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