Wyniki kontroli bezpieczeństwa zabawek pod kątem zawartości ftalanów – etap 2 i 3
W okresie od maja do października 2023 roku WIIH w Warszawie skontrolował 11 przedsiębiorców w zakresie spełniania wymagań mających zastosowanie do zabawek, określonych w ustawie z dnia 13 kwietnia 2016 r. o systemach oceny zgodności i nadzoru rynku (Dz. U. z 2022r. poz. 1854) i w rozporządzeniu Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 20 października 2016 r. w sprawie  wymagań dla zabawek (Dz. U. z 2023r. poz. 1260) ze szczególnym uwzględnieniem chemicznego bezpieczeństwa zabawek (obecności ftalanów).
USTALENIA KONTROLI: Kontrolą objęto ogółem 15 rodzajów zabawek (do zabawy w piasku i w wodzie, skoczków i piłek), stwierdzając różnego rodzaju nieprawidłowości w 6 rodzajach wyrobów (40 proc.).
W zakresie spełniania wymagań skontrolowano łącznie 15 rodzajów zabawek w tym: 1 rodzaj pochodzenia krajowego, 1 rodzaj pochodzący z innego krajów UE, 11 rodzajów pochodzących z importu na teren UE a w przypadku 2 rodzajów zabawek nie ustalono pochodzenia.
Niezgodności dotyczyły głównie: 
· w przypadku badań laboratoryjnych 6 rodzajów zabawek obecności niedozwolonych ftalanów 
w ilościach przekraczających dopuszczalną ilość 0,1 % – stwierdzono zawartość ftalanu bis 
(2-etyloheksylu) (DEHP) w ilościach od 1,55 % do 6,01 % (4 zabawki); zawartość ftalanu dibutylu 
w ilości od 12,0 % do 25,7 % (2 zabawki);

· braku znaku CE (2 zabawki);
· braku nazwy i adresu producenta w przypadku 6 zabawek;
· braku nazwy i adresu producenta w przypadku 4 zabawek;
· brak lub niewłaściwie zamieszczone ostrzeżenie w przypadku 6 zabawek.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:

· w przypadku 6 rodzajów zabawek niezgodnych z wymaganiami w zakresie bezpieczeństwa i niewłaściwie oznakowanych akta spraw kontroli zostały przekazane do UOKiK w celu wszczęcia postępowania administracyjnego i wyeliminowania kwestionowanych zabawek z obrotu.
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