Wyniki kontroli bezpieczeństwa zabawek 
W 2023 roku WIIH w Warszawie skontrolował 3 przedsiębiorców w zakresie spełniania wymagań mających zastosowanie do zabawek, określonych w przepisach ustawy z dnia 13 kwietnia 2016 r. o systemach oceny zgodności i nadzoru rynku (Dz. U. z 2022r. poz. 1854) i rozporządzenia Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 20 października 2016 r. w sprawie  wymagań dla zabawek (Dz. U. z 2023r. poz. 1260) ze szczególnym uwzględnieniem bezpieczeństwa pod względem palności zabawek.
USTALENIA KONTROLI: Kontrolą objęto ogółem 5 rodzajów zabawek, stwierdzając różnego rodzaju nieprawidłowości w 4 rodzajach wyrobów (80 proc.).
W zakresie spełniania wymagań skontrolowano łącznie 3 rodzaje zabawek pochodzących z importu na teren UE a w przypadku 2 rodzajów zabawek ich pochodzenia nie ustalono.
Niezgodności dotyczyły głównie: 
· w przypadku badania laboratoryjnego 1 rodzaju zabawek stwierdzono, że nie spełnia ona wymagań bezpieczeństwa dla zabawek ze względu na przekroczony dopuszczalny czas palenia po usunięciu płomienia zapalającego i  przekroczoną dopuszczalną maksymalną odległość między górnym brzegiem spalonej powierzchni i punktem przyłożenia płomienia co może stwarzać ryzyko poparzenia;
· w przypadku badania laboratoryjnego 2 rodzajów zabawek stwierdzono, że nie spełniają one wymagań bezpieczeństwa dla zabawek przeznaczonych dla dzieci w wieku poniżej 3 lat ze względu na dostęp do wypełnienia z materiału włóknistego, który stwarza ryzyko udławienia się dziecka w przypadku wzięcia go przez dziecko do buzi;
· brak oznaczenia CE - w przypadku 1 zabawki;
· braku nazwy i adresu producenta i importera – w przypadku 2 rodzajów zabawek;
· brak ostrzeżenia na opakowaniu zabawki – w przypadku 1 zabawki;
· niezasadnie umieszczone ostrzeżenie – w przypadku 1 zabawki.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:

· w przypadku 1 rodzaju zabawek wadliwie oznaczonej umożliwiono przedsiębiorcy wprowadzającemu podjęcie dobrowolnych działań naprawczych,
· w przypadku 3 rodzajów zabawek akta spraw zostaną przekazane do Prezesa UOKIK celem ewentualnego wszczęcia postępowania administracyjnego.
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