SKRÓT DO INFORMACJI O WYNIKACH KONTROLI ZAKRESU INFORMACJI NA ETYKIETACH WYROBÓW ZAWIERAJĄCYCH LOTNE ZWIĄZKI ORGANICZNE
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie w III kwartale 2018 r. przeprowadził 
kontrole 6 przedsiębiorców prowadzących sprzedaż detaliczną oraz sprzedaż detaliczną w dużych sieciach handlowych, obejmując badaniem ogółem 18 partii farb i lakierów przeznaczonych do malowania budynków i ich elementów wykończeniowych, wyposażeniowych oraz z wiązanych
z budynkami i tymi elementami konstrukcji oraz mieszanin do odnawiania pojazdów.
USTALENIA KONTROLI:

1. Prawidłowość wprowadzania do obrotu i oznakowania wyrobów
Ocenę prawidłowości wprowadzania do obrotu i oznakowania wyrobów przeprowadzono na podstawie przepisów rozporządzenia Ministra Rozwoju z dn. 8 sierpnia 2016 r. w sprawie ograniczenia emisji lotnych związków organicznych zawartych w niektórych farbach i lakierach przeznaczonych do malowania budynków i ich elementów wykończeniowych, wyposażeniowych oraz związanych
z budynkami i tymi elementami konstrukcji oraz w mieszaninach do odnawiania pojazdów.

Łącznie badaniem objęto 18 partii produktów, tj.:

· 14 partii farb wodnych gotowych od użycia przeznaczonych do malowania budynków i ich elementów wykończeniowych, wyposażeniowych oraz związanych z budynkami i tymi elementami konstrukcji, stosowanych do celów dekoracyjnych, funkcjonalnych i ochronnych, o których mowa w § 3 ust. 1 ww. rozporządzenia, tj. 7 partii produktów zaszeregowanych do kategorii A/a, 2 partie produktów zaszeregowanych do kategorii A/c, 4 partie produktów zaszeregowanych do kategorii A/d, 1 partię produktu zaszeregowanego do kategorii A/i.
· 4 partie mieszanin do odnawiania pojazdów o których mowa w § 3 ust. 2 ww. rozporządzenia, tj. 2 partie produktów zaszeregowanych do kategorii B/2, 1 partia produktu zaszeregowanego do kategorii B/3, 1 partia produktu zaszeregowanego do kategorii B/5.

Stwierdzono, że wszystkie objęte badaniem produkty były wprowadzone zgodnie z § 4 ust. 1 rozporządzenia w sprawie ograniczenia emisji lotnych związków organicznych zawartych
w niektórych farbach i lakierach przeznaczonych do malowania budynków i ich elementów wykończeniowych, wyposażeniowych oraz związanych z budynkami i tymi elementami konstrukcji oraz w mieszaninach do odnawiania pojazdów, tj. zawartość LZO nie przekraczała dopuszczalnych wartości, które zostały określone w załączniku nr 1 do ww. rozporządzenia.
2. Etykieta

Objęte badaniem 18 partii produktów posiadało etykiety zgodne z § 5 rozporządzenia w sprawie ograniczenia emisji lotnych związków organicznych zawartych w niektórych farbach i lakierach przeznaczonych do malowania budynków i ich elementów wykończeniowych, wyposażeniowych oraz związanych z budynkami i tymi elementami konstrukcji oraz w mieszaninach do odnawiania pojazdów, tj. zawierały informacje o dopuszczalnej maksymalnej zawartości LZO w g/l, określonej w załączniku nr 1 do ww. rozporządzenia oraz informację o zawartości LZO w produkcie gotowym do użytku.

W przypadku 1 partii produktu zaszeregowanego do kategorii A/a stwierdzono, różnice w przypadku danych w kacie technicznej oraz informacji zawartych na etykiecie w zakresie zawartości LZO w g/l.
3. Badania laboratoryjne
W toku kontroli w celu oznaczenia zawartości LZO metodą chromatograficzną wg normy PN-EN ISO 11890-2:2013-06 pobrano do badań laboratoryjnych 3 próbki produktów, tj. 2 partie zaszeregowane do kategorii A/a, oraz 1 partię zaszeregowaną do kategorii A/d.

W wyniku przeprowadzonych badań laboratoryjnych stwierdzono, że zawartość LZO w objętych badaniem produktach nie przekracza limitu przyjętego dla kategorii produktów A/a oraz A/d zgodnie z załącznikiem nr 1 do ww. rozporządzenia. 

W przypadku 1 partii stwierdzono, że w produkcie „gotowym do użycia” zawartość LZO wyniosła 2,6 g/l, natomiast wg deklaracji producenta, produkt miał zawierać poniżej 1 g/l LZO. 
4. Wykorzystanie ustaleń kontrolnych
W związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami dotyczącymi różnic dotyczących oznaczenia zawartości LZO w g/l, w oznakowaniu produktu i deklaracji producenta oraz różnic w oznakowaniu produktu oraz karcie technicznej produktu skierowano 2 wystąpienia pokontrolne do producentów.

W odpowiedzi na wystąpienia pokontrolne producenci ujednolicili oznakowanie na opakowaniu oraz
w  deklaracji a także na opakowaniu oraz w karcie technicznej produktu.
Opracowała: 





              Akceptował:
Specjalista  Malwina Górnicka


            Dyrektor Delegatury w Płocku






        

         Tomasz Iwanowski
