Wyniki kontroli jakości handlowej produktów oznaczonych dobrowolnymi informacjami typu: „wolny od GMO”, „bez laktozy”, „naturalny”, „bez konserwantów”, „bez barwników”.
W II kwartale 2019r. Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził kontrole 
w zakresie prawidłowości oznakowania produktów dobrowolnymi informacjami, obejmując kontrolą działalność gospodarczą 12 przedsiębiorców, działających w 9 sklepach sieci handlowych i 3 pozostałych sklepach.
Łącznie badaniem objęto 61 partii produktów, w tym: przetwory mięsne, przetwory mleczne, przetwory owocowo-warzywne, napoje bezalkoholowe (w tym soki) oraz inną żywność (przetwory zbożowe, dania instant, koncentraty zup, koncentraty spożywcze, przyprawy do mięs, majonezy, musztardy, ketchupy, sosy, polewa do ciast). Laboratoryjnie zbadano 18 partii produktów w zakresie zgodności parametrów jakościowych z deklarowanymi w oznakowaniu, w tym weryfikacji deklaracji dobrowolnego oznakowania informacjami na temat żywności.
USTALENIA KONTROLI:

W wyniku kontroli w 1 placówce detalicznej zakwestionowano oznakowanie 1 partii przetworów mięsnych, tj.: „Pulpety w sosie pomidorowym” wyprodukowanych przez Kooperol Sp. z o.o., Zduny 40a, 
83-115 Swarożyn, z uwagi na nieuprawnione podanie w opisie produktu określenia „Kuchnia Staropolska”. Informacja ta wskazuje na proste metody produkcji, tradycyjne receptury bez udziału stosowanych obecnie dodatków do żywności. Tymczasem oznaczenie handlowe wskazuje, że do ich wytworzenia zastosowano składniki, które nie są stosowane w produkcji tradycyjnej lub domowej, tj. „mięso oddzielone mechanicznie z indyka”, skrobia modyfikowana, wzmacniacz smaku (5’rybonukleotydy disodowe).

Powyższe narusza postanowienia art. 36 ust. 2 lit. a) w związku z art. 7 ust. 1 lit. a) i ust. 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 1169/20111 z dnia 25 października 2011r. w sprawie przekazywania konsumentom informacji na temat żywności zmiany rozporządzeń Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 1924/2006 i (WE) nr 1925/2006 oraz uchylenia dyrektywy Komisji 87/250/EWG, dyrektywy Rady 90/496/EWG, dyrektywy Komisji 1999/10/WE, dyrektywy 2000/13/WE Parlamentu Europejskiego i Rady, dyrektyw Komisji 2002/67/WE i 2008/5/WE oraz rozporządzenia Komisji (WE) nr 608/2004 (Dz. U. UE. L 304 z 22.11.2011r. s.18 ze zm.). 
Ponadto w jednym z pięciu zbadanych opakowań produktu „BAKALLAND Baton zbożowy z wiórkami kokosowymi i chia” 30g stwierdzono mniejszą ilość rzeczywistą produktu od deklarowanej przez producenta na opakowaniu. O stwierdzonej nieprawidłowości poinformowano właściwy terenowo Obwodowy Urząd Miar.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
W wyniku ustaleń kontroli:

- wydano decyzję o wymierzeniu kary pieniężnej określonej w art. 40a ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 21 grudnia 2000r. o jakości handlowej artykułów rolno-spożywczych w wysokości 500 zł,
- wystosowano pismo do Obwodowego Urzędu Miar z informacją o stwierdzonej nieprawidłowości dotyczącej niedoboru towaru paczkowanego.
Sporządziła: 






        Akceptowała:
Ewa Murawska - specjalista     




        Katarzyna Jasińska – st. specjalista 
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