Wyniki kontroli

Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie zgodnie z wytycznymi Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów zawartymi w programie nr DIH-3.702.1.2020.IJ z dnia 15 kwietnia 2020 r. 
w II kwartale 2019r. przeprowadził kontrole produktów biobójczych i wyrobów poddanych działaniu produktów biobójczych oferowanych w placówkach hurtowych i detalicznych.
Kontrolą objęto 5 przedsiębiorców prowadzących sprzedaż detaliczną (3 sklepy detaliczne, 2 duże sieci detaliczne). Nieprawidłowości stwierdzono w 1 sklepie detalicznym.
Ogółem skontrolowano 22 partie w tym 18 partii produktów biobójczych i 4 partie wyrobów poddanych działaniu produktów biobójczych. Zakwestionowano 8 partii produktów biobójczych.
USTALENIA KONTROLI
Prawidłowość wprowadzania do obrotu i oznakowania wyrobów
Sprawdzeniem w zakresie prawidłowości wprowadzania do obrotu i oznakowania objęto 12 partii produktów biobójczych. Zakwestionowano 2 partie z uwagi na:

- w przypadku 1 produktu biobójczego w oznakowaniu nie zamieszczono nominalnej ilości mieszaniny 
w opakowaniu,
- w przypadku 1 produktu biobójczego w oznakowaniu nie zamieszczono tożsamości wszystkich substancji czynnych i ich stężenia podane w jednostkach metrycznych, numeru pozwolenia na obrót, zaleceń dotyczących stosowania, dawki lub ilości wyrażonych w jednostkach metrycznych dla zakresu stosowania produktu biobójczego, zaleceń dotyczących bezpiecznego postępowania z odpadami produktu biobójczego 
i jego opakowaniem, zgodnie z przepisami o odpadach i odpadach opakowaniowych.
Zażądano niezwłocznego usunięcia ze sprzedaży niewłaściwie oznakowanych produktów. Przedsiębiorca 
w toku kontroli zwrócił przedmiotowe produkty do dystrybutora (1 partia) i producenta (1 partia). 
Wyroby poddane działaniu produktów biobójczych

W wyniku sprawdzenia 4 partii wyrobów poddanych działaniu produktów biobójczych stwierdzono, że na etykietach zamieszczono wszystkie wymagane informacje. Oznakowanie badanych wyrobów było widoczne, wyraźne, trwałe oraz sporządzone w języku polskim.
Przestrzeganie obowiązku informowania konsumentów o odpadach opakowaniowych
W wyniku sprawdzenia wypełniania obowiązku o którym mowa w art. 40a ust. 1 ustawy o gospodarce opakowaniami i odpadami opakowaniowymi stwierdzono, że czterech przedsiębiorców posiada w swojej ofercie reklamówki z tworzywa sztucznego przeznaczone do pakowania zakupów oraz pobierają opłatę recyklingową. W przypadku 1 przedsiębiorcy nie stwierdzono w ofercie reklamówek z tworzywa sztucznego. Ponadto w toku 3 kontroli dokonano zakupu kontrolnego w wyniku, którego stwierdzono, że przedsiębiorcy pobrali opłatę recyklingową od Inspektorów występujących w charakterze konsumentów.
Stwierdzono, że ww. podmioty znajdują się w rejestrze podmiotów wprowadzających produkty, produkty 
w opakowaniach i gospodarujących odpadami, który znajduje się na stronie internetowej www.bdo.mos.gov.pl i mają nadane numery rejestrowe.
W objętych kontrolą 5 placówkach uwidocznione były informacje o dostępnych systemach zwrotu, zbierania 
i odzysku w tym recyklingu odpadów opakowaniowych, o właściwym postępowaniu z odpadami opakowaniowymi oraz znaczeniu oznaczeń stosowanych na opakowaniach. 
Przestrzeganie okresów trwałości – przydatności do spożycia

Wszystkie objęte kontrolą 22 partie produktów miało zadeklarowany przez producenta na opakowaniu jednostkowym termin trwałości. Zakwestionowano 6 partii z uwagi na przekroczony okres trwałości – przydatności do użycia. Wstrzymano od obrotu produkty po upływie daty ważności. Kontrolowany przedłożył faktury korygujące potwierdzające zwrot zakwestionowanych produktów do dysytrbutorów.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI

- odstąpiono od skierowania wniosku o ukaranie na podstawie art. 41 ustawy z dnia 20 maja 1971r. Kodeks wykroczeń przeciwko osobie odpowiedzialnej za wprowadzenie do obrotu 1 partii Środka sanityzującego do pomieszczeń i urządzeń sanitarnych MYCETOX S niewłaściwie oznakowanego,

- skierowano pisma dotyczące wyrobu Żel antybakteryjny SOLTEX NIEZAWODNY do Wojewódzkiej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w  Warszawie oraz Urzędu Rejestracji Produktów Leczniczych, Wyrobów Medycznych i Produktów Biobójczych.
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