[bookmark: _GoBack]Wyniki kontroli legalności i rzetelności działalności prowadzonej przez przedsiębiorców w zakresie obrotu paliwami ciekłymi prowadzonych w IV kwartale 2020r.
Przeprowadzono łącznie 50 kontroli przedsiębiorców prowadzących obrót paliwami ciekłymi przy wykorzystaniu infrastruktury paliw ciekłych tj. stacji paliw, stwierdzając nieprawidłowości w 2 placówkach. 
Ustalenia kontroli
Ustalono, że wszyscy kontrolowani przedsiębiorcy (50) prowadzili działalność gospodarczą zgodnie z zakresem określonym w Centralnej Ewidencji i Informacji Działalności Gospodarczej (23 podmioty) oraz w Krajowym Rejestrze Sądowym (27 podmiotów). 
W toku kontroli stwierdzono, iż wszyscy przedsiębiorcy posiadali koncesję, o której mowa w art. 32 ust. 1 pkt 1-4 ustawy Prawo energetyczne.
Ustalono, że spośród 50 kontrolowanych przedsiębiorców trzech posiadało wpis do rejestru podmiotów przywożących prowadzonego przez Prezesa URE.
W 2 z kontrolowanych placówek stwierdzono nieprawidłowości polegające na braku zgłoszenia przez przedsiębiorców do Prezesa URE informacji o infrastrukturze paliwa ciekłego. W toku kontroli przedsiębiorcy usunęli powyższe nieprawidłowości tj. dokonali zgłoszenia do Prezesa URE informacji o infrastrukturze gazu płynnego. Ponadto w przypadku 3 przedsiębiorców stwierdzono nieścisłości pomiędzy dokumentacją przedstawioną podczas kontroli a  danymi zamieszczonymi w rejestrach Prezesa URE dotyczące numeracji posesji stacji paliw.
O powyższych ustaleniach kontroli poinformowano Prezesa URE.
W pozostałych przypadkach nieprawidłowości nie stwierdzono.

Sporządziła:
Klaudia Zimak - st. inspektor

	   Akceptowała:
	Katarzyna Jasińska
                                                                                            Dyrektor Delegatury w Ciechanowie

