Wyniki kontroli

W 2019 r. Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie zgodnie z wytycznymi Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów zawartymi w programie kontroli nr DIH-3.702.6.2019.AB z dnia 04 października 2019r. przeprowadził kontrole w zakresie prawidłowości oznakowania niebezpiecznych substancji i mieszanin niebezpiecznych, w tym zimowych płynów i koncentratów do spryskiwaczy szyb samochodowych oraz płynów do chłodnic samochodowych, a także prekursorów materiałów wybuchowych. W ramach kontroli planowych sprawdzeniem objęto 6 placówek (4 sklepy detaliczne, 1 placówka dużej sieci handlowej, 1 hurtownia). 
Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości opakowań oraz oznakowania opakowań jednostkowych substancji i mieszanin niebezpiecznych, sprawdzenie prawidłowości obrotu tymi wyrobami, a także przeprowadzenie badań laboratoryjnych  zimowych płynów i koncentratów do spryskiwaczy szyb samochodowych w celu oznaczenia zawartości metanolu, prawidłowości stopnia krystalizacji płynów do chłodnic samochodowych i zimowych płynów do spryskiwaczy szyb samochodowych. Ponadto celem kontroli było sprawdzenie obowiązków należących do przedsiębiorców i wynikających z przepisów o opakowaniach i odpadach opakowaniowych oraz kontrola w zakresie przestrzegania przepisów dotyczących wprowadzania do obrotu prekursorów materiałów wybuchowych.
USTALENIA KONTROLI:
Sprawdzono łącznie 15 partii produktów tj. 239 sztuk wartości 3900,26 zł (6 partii zimowych płynów do spryskiwaczy samochodowych, 5 partii płynów do chłodnic samochodowych, 3 partie koncentratów do chłodnic, 1 partia zimowego koncentratu do spryskiwaczy) zaklasyfikowanych jako mieszaniny niebezpieczne. 
U jednego przedsiębiorcy zakwestionowano 3 partie produktów 41 sztuk wartości 1283,82 zł, z uwagi na:
- objęty sprawdzeniem płyn do spryskiwaczy szyb samochodowych nie zawierał na etykiecie ani w żadnym innym miejscu na opakowaniu nominalnej ilości mieszaniny udostępnionej ogółowi społeczeństwu,

- w przypadku płynu i koncentratu do chłodnic nieprawidłowości dotyczyły rozbieżności miedzy oznakowaniem produktów na opakowaniu oraz elementami oznakowania podanymi w karcie charakterystyki.
W przypadku 2 przedsiębiorców stwierdzono, że w punktach sprzedaży detalicznej nie zostały zamieszczone informacje dla konsumentów o postępowaniu z odpadami opakowaniowymi, które wymagane są na podstawie art. 42 ustawy z dnia 13 czerwca 2013 r. o gospodarce opakowaniami i odpadami opakowaniowymi (Dz. U. z 2019 r. poz. 542 ze zm.) w zakresie:

- dostępnych systemów zwrotu, zbierania i odzysku, w tym recyklingu, odpadów opakowaniowych,
- właściwego postępowania z odpadami opakowaniowymi,

- znaczenia oznaczeń stosowanych na opakowaniach.
Ponadto u 4 kontrolowanych przedsiębiorców pobrano 4 próbki do badań laboratoryjnych. U jednego przedsiębiorcy badano próbkę produktu w celu sprawdzenia zawartości metanolu, u 3 przedsiębiorców pobrano próbki w celu sprawdzenia stopnia krystalizacji w porównaniu z deklaracją producenta na opakowaniu jednostkowym. W wyniku przeprowadzonych badań nieprawidłowości nie stwierdzono.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
- skierowano pismo do osoby odpowiedzialnej za nieprawidłowości w oznakowaniu płynu do spryskiwaczy szyb samochodowych GORDON informując, że Mazowiecki Wojewódzki Inspektor Inspekcji Handlowej  na podstawie art. 41 ustawy z dnia 20 maja 1971 r. Kodeks wykroczeń (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 821 ze zm.) zwraca uwagę na obowiązek wprowadzania do obrotu wyrobów oznakowanych prawidłowo i jednocześnie informuje, że poprzestając na zwróceniu uwagi odstępuje od skierowania wniosku do sądu o ukaranie osoby odpowiedzialnej za popełnienie wykroczenia;

- skierowano 2 wystąpienia pokontrolne do kontrolowanego przedsiębiorcy oraz producenta wnosząc o podjęcie działań zmierzających do wprowadzania do obrotu wyrobów oznakowanych prawidłowo. 

- wydano 2 decyzje administracyjne dotyczące kary pieniężnej z art. 56 ust. 1 pkt 12 ustawy o gospodarce opakowaniami i odpadami opakowaniowymi na łączna kwotę 2000,00 zł, 

- zostanie skierowane pismo do Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w związku ze stwierdzonymi rozbieżnościami w oznakowaniu i karcie charakterystyki.
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