Wyniki kontroli prawidłowości obrotu bateriami za 2023 rok. 
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie w 2023 r. przeprowadził kontrole 3 przedsiębiorców, obejmując badaniem ogółem 20 partii produktów. Nieprawidłowości nie stwierdzono.
USTALENIA KONTROLI:

1. Prawidłowość oznaczenia oferowanych do sprzedaży baterii i akumulatorów.  
Sprawdzeniem objęto 17 partii produktów, nie stwierdzając nieprawidłowości.
2. Prawidłowość zaprojektowania i oznakowania sprzętu. 

Sprawdzeniem objęto 3 partie produktów sprzętu elektrycznego przystosowanego do bateryjnego rodzaju zasilania, nie stwierdzając nieprawidłowości. 

3.Prawidłowość wykonywania działalności.
Trzech kontrolowanych przedsiębiorców, przyjmują selektywnie zużyte baterie i akumulatory przenośne od użytkowników końcowych, bez żądania zapłaty za ich przyjęcie. Zebrane zużyte baterie i akumulatory przekazywane są dalej sprzedawcom hurtowym lub podmiotom zbierającym zużyte baterie lub akumulatory.
4. Inne zagadnienia
W przypadku wyrobów objętych kontrolą, bezpośrednio zakupionych od  podmiotów wprowadzających do obrotu baterie i akumulatory na okazanych dokumentach zamieszczany był numer rejestrowy wprowadzającego, co jest zgodne z art. 30 ustawy o bateriach i akumulatorach.
Pozyskane w toku kontroli dane dot. podmiotów wprowadzających przekazano do właściwych marszałków wojewódzkich.  
5. Badania laboratoryjne

 W toku kontroli, do badań laboratoryjnych pobrano 1 próbkę baterii przenośnych. W badanej próbce nie stwierdzono obecności kadmu, ołowiu i rtęci. 
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