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W 2021 r. Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie zgodnie z wytycznymi Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów zawartymi w programie kontroli DIH-3.702.7.2021.IJ z dnia 25 stycznia 2021 r. przeprowadził kontrole produktów biobójczych i wyrobów poddanych działaniu produktów biobójczych oferowanych w placówkach hurtowych i detalicznych. W ramach kontroli sprawdzeniem objęto 10 placówek (7 sklepów detalicznych i 3 duże sieci detaliczne). Sprawdzeniem objęto 31 partii produktów, 
z czego 26 partii produktów biobójczych i 5 partii wyrobów poddanych działaniu produktów biobójczych.
Nieprawidłowości  stwierdzono w toku 1 kontroli. 

USTALENIA KONTROLI:
Prawidłowość wprowadzania do obrotu i oznakowania wyrobów
Sprawdzeniem w powyższym zakresie objęto 26 partii produktów biobójczych. Nieprawidłowości nie stwierdzono. Na etykietach produktów zamieszczono wszystkie informacje wymagane obowiązującymi w tym zakresie przepisami. Oznakowanie było widoczne, wyraźne, łatwe do odczytania, odpowiednio trwałe oraz sporządzone w języku polskim. Objęte sprawdzeniem produkty biobójcze znajdowały się w oryginalnie zamkniętych opakowaniach jednostkowych, wykluczających możliwość omyłkowego zastosowania do innych celów, w szczególności spożycia przez ludzi. Na etykiecie nie stwierdzono informacji sugerujących wyjątkową skuteczność produktu, określających i opisujących produkt biobójczy jako „o niskim ryzyku”, „nietoksyczny”, „nieszkodliwy”, ani określeń o podobnym znaczeniu.
Ponadto oznakowanie zamieszczone na opakowaniach jednostkowych produktów biobójczych było zgodne 
z sekcją 2 kart charakterystyki dotyczącą identyfikacji zagrożeń i elementów oznakowania. 
Na etykietach wszystkich objętych sprawdzeniem produktów biobójczych zamieszczone były numery zezwoleń na obrót, udostępnianie i stosowanie na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. 
Wyroby poddane działaniu produktów biobójczych
Sprawdzeniem objęto 5 partii wyrobów poddanych działaniu produktów biobójczych. Nieprawidłowości nie stwierdzono. Na etykietach wyrobów zamieszczono wszystkie wymagane informacje zgodnie 
z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. Oznakowanie badanych wyrobów było widoczne, wyraźne, trwałe oraz sporządzone w języku polskim, umieszczone bezpośrednio na opakowaniu jednostkowym. Wymienione w oznakowaniu produktów substancje czynne są zatwierdzone i dopuszczone do obrotu w Unii Europejskiej. W toku przeprowadzonych kontroli ustalono, że kontrolowani przedsiębiorcy na wniosek konsumenta w obowiązującym terminie przedstawiają informacje na temat produktu biobójczego, którego działaniu poddany został wyrób.
Przestrzeganie obowiązku informowania konsumentów o odpadach opakowaniowych produktów
Nieprawidłowości stwierdzono u 1 przedsiębiorcy. Stwierdzono, że w miejscu sprzedaży brak było uwidocznionych informacji dla konsumentów o postępowaniu z odpadami opakowaniowymi w zakresie: dostępnych systemów zwrotu, zbierania i odzysku, w tym recyklingu, odpadów opakowaniowych, właściwego postępowania z odpadami opakowaniowymi, znaczenia oznaczeń stosowanych na opakowaniach. Nieprawidłowości zostały usunięte w toku kontroli, poprzez uwidocznienie stosownych informacji. W związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami wydana została decyzja administracyjna, na mocy której na przedsiębiorcę nałożono karę pieniężną w wysokości 500,00 zł. U pozostałych 9 przedsiębiorców nieprawidłowości nie stwierdzono. Ponadto dokonano sprawdzenia czy podmioty wymienione w oznakowaniu objętych kontrolą produktów widnieją w rejestrze podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami, który znajduje się na stronie internetowej www.bdo.mos.gov.pl. W wyniku powyższego stwierdzono, że wszystkie podmioty znajdują się w rejestrze i mają nadane numery rejestrowe.
Przestrzeganie okresów trwałości – przydatności do użycia
Badaniem w powyższym zakresie objęto łącznie  31 partii produktów biobójczych i wyrobów, które poddano działaniu produktu biobójczego. Wszystkie produkty posiadały w oznakowaniu aktualną datę ważności.
Kontrola legalności prowadzonej działalności gospodarczej
Legalność prowadzonej działalności gospodarczej sprawdzano w toku kontroli 6 przedsiębiorców. 
Wszyscy skontrolowani prowadzili działalność gospodarczą zgodnie z zakresem określonym we wpisach do Centralnej Informacji Krajowego Rejestru Sądowego lub Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej.
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