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Wyniki kontroli prawidłowości obrotu akumulatorami samochodowymi i bateriami. 
W I kwartale 2020r. Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 
w zakresie przestrzegania prawidłowości obrotu akumulatorami samochodowymi i bateriami kontrolę 
5 przedsiębiorców (w tym 4 prowadzących sprzedaż detaliczną i 1 prowadzącego sprzedaż hurtową). 
W toku kontroli sprawdzono ogółem 16 rodzajów wyrobów tj.: 7 rodzajów baterii i 9 rodzajów akumulatorów samochodowych.
Do badań laboratoryjnych pobrano łącznie 3 próbki tj.: 1 próbkę akumulatora samochodowego i 2 próbki baterii. 
Nieprawidłowości stwierdzono w toku 1 kontroli, polegające na braku numeru rejestrowego wprowadzającego na dokumentach związanych z obrotem 2 partii akumulatorów samochodowych. 

Ustalenia kontroli:

Wszystkie 16 partii wyrobów objętych badaniem oznaczone były symbolem selektywnego zbierania, którego wzór został określony w załączniku nr 3 do ustawy. 

Do 9 partii badanych akumulatorów samochodowych kwasowo-ołowiowych zostały dołączone informacje o warunkach i trybie ich zwrotu oraz o zorganizowanych dla nich punktach zbierania.

Przedsiębiorcy prowadzący sprzedaż detaliczną baterii przenośnych lub akumulatorów przenośnych, przyjmują selektywnie zebrane zużyte baterie przenośne i zużyte akumulatory przenośne od użytkownika końcowego przez udostępnienie pojemnika na zużyte baterie przenośne i zużyte akumulatory przenośne, bez żądania od niego zapłaty za ich przyjęcie. 

Zebrane zużyte baterie przenośne i zużyte akumulatory przenośne przedsiębiorcy przekazują sprzedawcy hurtowemu lub zbierającym zużyte baterie i akumulatory przenośne.

Przedsiębiorcy prowadzący sprzedaż detaliczną baterii i akumulatorów samochodowych kwasowo – ołowiowych przyjmują od użytkownika końcowego zużyte baterie i zużyte akumulatory samochodowe kwasowo – ołowiowe.

W widocznym miejscu w punkcie sprzedaży przedsiębiorcy umieścili informacje o warunkach i trybie zwrotu zużytych baterii i zużytych akumulatorów, możliwości zwrotu pobranej opłaty depozytowej w punkcie sprzedaży oraz o punktach zbierania baterii i zużytych akumulatorów zorganizowanych przez wprowadzającego baterie lub akumulatory.
W przypadku, gdy przy sprzedaży baterii lub akumulatorów samochodowych kupujący nie przekazywali zużytych akumulatorów samochodowych, sprzedawcy pobierają od kupującego opłatę depozytową. 

Przedsiębiorca prowadzący sprzedaż hurtową baterii przenośnych lub akumulatorów przenośnych, przyjmuje selektywnie zebrane zużyte baterie przenośne i zużyte akumulatory przenośne od użytkownika końcowego oraz od sprzedawcy detalicznego któremu je przekazano, bez żądania od niego zapłaty za ich przyjęcie. 

Zużyte baterie i zużyte akumulatory przekazywane są dalej zbierającemu zużyte baterie lub zużyte akumulatory.

Objęte sprawdzeniem 9 partii akumulatorów samochodowych posiadało gwarancję producenta. Sprzedawcy wydają kupującym wraz z rzeczą sprzedaną dokument gwarancyjny oraz sprawdzają zgodność znajdujących się na rzeczy oznaczeń z danymi zawartymi w dokumencie gwarancyjnym oraz stan plomb i innych umieszczonych na rzeczy zabezpieczeń.
Nieprawidłowości stwierdzono przy 2 partiach akumulatorów samochodowych (w toku 1 kontroli), polegające na braku numeru rejestrowego wprowadzającego na dokumentach związanych z obrotem akumulatorami. Skierowano pismo do Marszałka Województwa Mazowieckiego informujące o stwierdzonej nieprawidłowości.

Informacje o podmiotach wprowadzających baterie lub akumulatory przekazano do właściwego Marszałka Województwa.
Wykaz sprzedawców detalicznych, którzy pobierają opłatę depozytową przekazano do właściwego miejscowo urzędu marszałkowskiego.
Do badań laboratoryjnych pobrano 3 próbki wyrobów. 
Badania wykazały, że próbki są zgodne z obowiązującymi przepisami pod względem zawartości badanych pierwiastków chemicznych tj.: kadmu, ołowiu, rtęci.
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