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Wyniki kontroli prawidłowości oznakowania niebezpiecznych substancji i mieszanin niebezpiecznych, w tym zimowych płynów i koncentratów do spryskiwaczy szyb samochodowych oraz płynów do chłodnic samochodowych, a także prekursorów materiałów wybuchowych 
W IV kwartale 2018r. Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 
w zakresie przestrzegania przepisów dotyczących oznakowania opakowań jednostkowych substancji 
i mieszanin niebezpiecznych kontrolę 5 przedsiębiorców (w tym 3 prowadzących sprzedaż detaliczną 
i 2 prowadzących sprzedaż hurtową). 
W toku kontroli sprawdzono ogółem 15 partii wyrobów, wartości 12.452,44 zł (w tym 8 partii zimowych płynów/koncentratów do spryskiwaczy szyb samochodowych, wartości 9.736,09 zł oraz 
7 partii płynów/koncentratów do chłodnic samochodowych, wartości  2.716,35 zł).

Do badań laboratoryjnych pobrano łącznie 3 próbki tj. zimowy płyn do spryskiwaczy szyb samochodowych w zakresie zawartości metanolu; zimowy płyn do spryskiwaczy szyb samochodowych w zakresie temperatury krystalizacji; oraz płyn do chłodnic samochodowych w zakresie temperatury krystalizacji. 

Ustalenia kontroli:

Do wszystkich objętych kontrolą 15 partii wyrobów, sklasyfikowanych jako stwarzających zagrożenie, przedsiębiorcy posiadali karty charakterystyki. 

W zakresie rejestracji substancji chemicznych obecnych w objętych kontrolą wyrobach nieprawidłowości nie stwierdzono.

Etykiety objętych kontrolą 15 partii wyrobów były trwale przytwierdzone i umożliwiały odczytanie ich treści w poziomie. Piktogramy określające rodzaj zagrożenia były wyraźnie widoczne, a ich kształt, kolor i rozmiar nie budziły zastrzeżeń. 

Opakowania jednostkowe objętych kontrolą 15 partii wyrobów były zaprojektowane i skonstruowane w sposób uniemożliwiający wydostanie się zawartości na zewnątrz oraz w sposób pozwalający uniknąć przyciągnięcia uwagi przez dzieci, wzbudzania ich ciekawości bądź wprowadzania konsumentów 
w błąd. Nie przypominały również opakowań środków spożywczych, pasz dla zwierząt lub produktów leczniczych czy kosmetycznych. 

Opakowania jednostkowe 14 partii wyrobów (7 partii płynów do spryskiwaczy szyb samochodowych oraz 7 partii płynów do chłodnic samochodowych) wyposażone były w wyczuwalne dotykiem ostrzeżenie o niebezpieczeństwie.

Opakowania jednostkowe 7 partii wyrobów (3 partii płynów do spryskiwaczy szyb samochodowych oraz 4 partii płynów do chłodnic samochodowych) wyposażone były w zamknięcia utrudniające otwarcie przez dzieci. 
W stosunku do 12 partii wyrobów nieprawidłowości nie stwierdzono. Na etykietach znajdowały się 
w języku polskim wymagane informacje.

Nieprawidłowości stwierdzono w toku 1 kontroli (Jacek Gębski INTER-JACK JACEK GĘBSKI 
ul. Bałtowska 5 Sienno). Kwestionowano 3 partie zimowych płynów do spryskiwaczy szyb samochodowych, wartości 5.800,00 zł, z uwagi na niezgodne z rozporządzeniem CLP brzmienie zwrotów wskazujących środki ostrożności (3 partie) oraz brak hasła ostrzegawczego „NIEBEZPIECZEŃSTWO” (2 partie).
Przeprowadzone badania laboratoryjne w zakresie zawartości metanolu oraz w zakresie temperatury krystalizacji na zgodność z deklaracją producenta na opakowaniu nie wykazały nieprawidłowości.
Nie stwierdzono w objętych kontrolą wyrobach prekursorów materiałów wybuchowych.

Producent kwestionowanych 3 partii wyrobów dokonał poprawy oznakowania etykiet zgodnie 
z obowiązującymi przepisami. Odnoście odpowiedzialności za wykroczenie z art. 44 ust. 1 ustawy 
o substancjach chemicznych i ich mieszaninach (Dz. U. z 2018r., poz. 143 ze zm.) w związku z art. 4 ust. 4 rozporządzenia CLP – sprawa w toku.
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