Informacja o wynikach kontroli maszyn – nożyc do żywopłotów i podkaszarek
W II kwartale 2022 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 
6 kontroli przedsiębiorców oferujących maszyny – nożyce do cięcia żywopłotów i podkaszarek tj.:

· 1 hurtownika,
· 3 sklepy wielkopowierzchniowe,

· 2 detalistów.
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 2 nożyce do cięcia żywopłotów (1 z napędem elektrycznym i 1 z napędem spalinowym) oraz 3 podkaszarki (1 z napędem elektrycznym i 2 z napędem spalinowym). Wyroby sprawdzono zgodnie z wymaganiami określonymi:

- w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 21 października 2008 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla maszyn (Dz.U. Nr 199, poz. 1228). 
- w normach:

• PN-EN ISO 10517:2012 – wersja polska - Przycinarki do żywopłotów silnikowe, trzymane w ręku – Bezpieczeństwo, w zakresie: pkt 5.2 (Uchwyty i zespół tnący bez pkt 5.2.5), pkt 5.4 (Elementy sterujące), pkt 5.5 (Zabezpieczenie części napędzanych), pkt 5.6 (Zabezpieczenie przed gorącem), pkt 5.7 (Zbiornik paliwa), pkt 5.8 (Układ wydechowy),
• PN-EN ISO 11806-1:2012 - wersja polska – Maszyny rolnicze i leśne -- Wymagania bezpieczeństwa i badania przenośnych, trzymanych w ręku silnikowych kos do zarośli i przycinarek do trawy -- Część 1: Maszyny wyposażone w zintegrowany silnik spalinowy, w zakresie: pkt 4.2 (Uchwyty i zespół tnący), pkt 4.3 (Bariera), pkt 4.5 (Wyważanie), pkt 4.9 (Osłona transportowa), pkt 4.11 (Urządzenie uruchamiające silnik), pkt 4.12 (Urządzenie zatrzymujące silnik), pkt 4.18 (Spaliny).
Ogółem skontrolowano 5 wyrobów. Wszystkie z wyrobów objętych kontrolą poddano badaniom laboratoryjnym, wskutek czego zakwestionowano 2. Ujawnione nieprawidłowości dotyczyły w jednym przypadku naruszenia zasad oznakowania elementu sterującego uruchomieniem silnika, które wyrażono wyłącznie w języku obcym. Kolejną z maszyn zakwestionowano z uwagi na brak wymaganych osłon transportowych.

WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
W zakresie stwierdzonych nieprawidłowości w nożycach spalinowych i kosie spalinowej skierowano pismo do ich producenta w celu podjęcia działań naprawczych. Działania polegające na poprawie oznakowania oraz uzupełnieniu osłon tnących zostały wykonane zarówno wobec wyrobów przeznaczonych do sprzedaży, jak i tych które już znajdowały się w obrocie handlowym.  
Ponadto w związku z wprowadzeniem do obrotu wyrobów niezgodnych z zasadniczymi wymaganiami skierowano zawiadomienie o podejrzeniu popełnienia przestępstwa do właściwej miejscowo Prokuratury Rejonowej.
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