Wyniki kontroli prawidłowości oznakowania i jakości produktów włókienniczych
w 2022 roku.

Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie informuje, że w 2022 r., zgodnie
z całorocznym programem kontroli Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów
DIH-3.702.23.2021.IJ z dnia 3 lutego 2022 r. przeprowadził kontrolę 42 przedsiębiorców prowadzących sprzedaż produktów włókienniczych. 

Celem kontroli było dokonanie oceny prawidłowości oznakowania oraz jakości produktów włókienniczych, m.in. w zakresie składu surowcowego deklarowanego przez producenta.
Ustalenia kontroli:

Zbadano łącznie 303 partie wyrobów włókienniczych, w tym: 81 partii odzieży wierzchniej, 85 partii wyrobów pończoszniczych, 137 partii pościeli.
W zakresie oznakowania zbadano 302 partie wyrobów włókienniczych, z czego zakwestionowano 29 partii wyrobów. Nieprawidłowości polegały na:

- podaniu przez producentów na etykietach wyrobów nazw włókien tekstylnych niezgodnych z nazwami wymienionymi w załączniku nr 1 do rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) Nr 1007/2011 z dnia 27 września 2011r. w sprawie nazewnictwa włókien tekstylnych oraz etykietowania i oznakowania składu surowcowego wyrobów włókienniczych, a także uchylenia dyrektyw Rady 73/44/EWG oraz dyrektyw Parlamentu Europejskiego i Rady 96/73/WE i 2008/121/WE (Dz. UE. L Nr 272, str. 1 ze zm.) – w przypadku 22 partii wyrobów,
- zawartość procentowa włókien składowych nie została wymieniona w porządku malejącym, co jest niezgodne z art. 9 ust.1 ww. rozporządzenia – w 7 przypadkach.

Do badań laboratoryjnych pobrano 40 partii wyrobów kwestionując 14 partii z uwagi na niezgodny z deklarowanym skład surowcowy bądź wymiary, w tym: 3 partie odzieży wierzchniej, 4 partie wyrobów pończoszniczych, 7 partii pościeli (w tym 3 partie na niezgodny skład i 7 partii na niezgodne wymiary).
Ocenie organoleptycznej w zakresie wyglądu ogólnego poddano 263 partie wyrobów. W wyniku przeprowadzonej oceny żadnej partii nie kwestionowano. 


Wykorzystanie wyników kontroli:
W związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi podczas kontroli podjęto następujące działania: 

1) Wydano 6 decyzji administracyjnych w przedmiocie uiszczenia kwoty stanowiącej
równowartość kosztów przeprowadzonych badań laboratoryjnych w łącznej kwocie
2129 zł na podstawie art. 30 ust. 1 ustawy o Inspekcji Handlowej,
2) Nałożono 6 mandatów karnych na kwotę 900 zł z art. 136 § 2 kw,
3) 8 spraw w toku,
4) Skierowano 5 wystąpień pokontrolnych do przedsiębiorców,
5) Skierowano 3 pisma do producentów kwestionowanych wyrobów w celu podjęcia
działań zmierzających do prawidłowego oznakowania wyrobu, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa,
6) Skierowano pismo do Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Handlowej w Katowicach informujące o nieprawidłowościach w oznakowaniu wyrobów producenta mającego siedzibę na terenie działania Inspektoratu.

Maria Gwość – starszy specjalista
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