[bookmark: _GoBack][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]SKRÓT DO INFORMACJI Z KONTROLI PRAWIDŁOWOŚCI OZNAKOWANIA ŚRODKÓW SPOŻYWCZYCH OFEROWANYCH PRZEZ INTERNET
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie, w I kw. 2019 r. przeprowadził kontrolę 
w 7 placówkach prowadzących handel przez własną witrynę sklepową. Nieprawidłowości stwierdzono 
w 5 placówkach. Sprawdzeniem objęto 35 partii środków spożywczych łącznej wartości 18322 zł, z których zakwestionowano 22 partie (62,86%), wartości 17928 zł.
1. Sprawdzenie rzetelności obsługi konsumentów, poprzez dokonanie zakupu kontrolnego
Nieprawidłowości stwierdzono u 1 przedsiębiorcy – inspektorzy zostali oszukani co do masy zakupionego towaru, ponadto otrzymali towar o innej nazwie niż ta podana w sklepie internetowym. 
2. Ocena sposobu prezentacji środków spożywczych oferowanych do sprzedaży na odległość
Powyższe sprawdzono dla 35 partii towarów, wartości 18322 zł, stwierdzone nieprawidłowości dotyczyły 22 partii produktów (62,86%) wartości 17928 zł. Nieprawidłowości dotyczyły głównie różnic w prezentacji oznakowania na stronie internetowej w porównaniu z oznakowaniem na opakowaniu. W 1 przypadku przedsiębiorca posłużył się nazwą objętą ochroną w ramach systemu jakości Chronionej Nazwy Pochodzenia, w odniesieniu do produktu nieobjętego taką ochroną.
3. Ocena prawidłowości oznakowania  zamieszczonego na opakowaniach lub w dokumentach towarzyszących
Sprawdzono 35 partii produktów, wartości 18322 zł; zakwestionowano 3 partie (8,57%) wartości 128 zł.
4. Jakość handlowa środków spożywczych
Pobrano do badań laboratoryjnych próbki z 7 partii towarów o wartości 902 zł, w celu zbadania cech organoleptycznych i fizyko-chemicznych. Zakwestionowano 1 partię słonych przekąsek wartości 53 zł z uwagi na zawyżoną zawartość soli.
Zgodność deklarowanej zawartości netto z rzeczywistą
Sprawdzeniem objęto 17 opakowań jednostkowych. Nieprawidłowości nie stwierdzono.
5. Przestrzeganie aktualności dat minimalnej trwałości oraz terminów przydatności do spożycia
Sprawdzeniem objęto 34 partie produktów wartości 17363 zł, nie stwierdzając nieprawidłowości.
6. Przestrzeganie warunków przechowywania
Objęte sprawdzeniem środki spożywcze (35 partii wartości 18322 zł) przechowywane były właściwie.
7. Materiały i wyroby przeznaczone do kontaktu z żywnością
W toku 2 kontroli sprawdzono 6 partii produktów używanych do pakowania produktów oferowanych do sprzedaży bez opakowań. Nieprawidłowości nie stwierdzono. 
8. Przestrzeganie przepisów w zakresie możliwości śledzenia 
W trakcie kontroli przedstawiono dowody zakupu na wszystkie objęte sprawdzeniem towary.
9. [bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]Przestrzeganie przepisów art. 59 ust. 4 i 5 ustawy o bezpieczeństwie żywności i żywienia
Nieprawidłowości nie stwierdzono. 
10. Przestrzeganie obowiązku określonego w art. 63 ust. 3 o bezpieczeństwie żywności 
i żywienia
Zagadnienie badano w toku wszystkich 7 kontroli, nieprawidłowości stwierdzono w 2 placówkach, o czym powiadomiono organ nadzoru sanitarnego.
11. Identyfikacja kontrolowanego przedsiębiorcy
Prowadzona działalność kontrolowanych przedsiębiorców była zgodna z wpisami do KRS lub CEiDG pod względem zakresu i rodzaju. 1 przedsiębiorca prowadzący sprzedaż produktów ekologicznych nie posiadał certyfikatu na taką sprzedaż. 
Wnioski: Stwierdzone nieprawidłowości wynikają z niedostatecznej znajomości obowiązujących przepisów lub z niewłaściwej ich interpretacji przez przedsiębiorców. Różnice w prezentacji oznakowania na stronie internetowej w porównaniu z etykietami na opakowaniach wynikają z niedopatrzenia. Ponadto nie bez znaczenia wydaje się być fakt, że informacje dotyczące oznakowania produktów, dostępne na stronach internetowych zależne są również od prawidłowości funkcjonowania systemu informatycznego. Stwierdzone nieprawidłowości wskazują na potrzebę kontynuowania prowadzenia kontroli w obszarze sprzedaży żywności przez Internet
Wykorzystanie ustaleń kontroli: Ukarano 1 osobę mandatem (50zł) za popełnienie wykroczenia z art. 136 § 2 KW; wydano 5 decyzji z art. 40 a ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 21 grudnia 2000 r. o jakości handlowej artykułów rolno-spożywczych (2600 zł, 3000 zł, 1100 zł, 500 zł, 600 zł); działając na mocy art. 41 KW odstąpiono od skierowania wniosku do Sądu o ukaranie osoby, która popełniała wykroczenie z art. 134 § 1 KW; wysłano pisma pokontrolne do 2 producentów kwestionowanych towarów; w związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami powiadomiono inspektoraty JHARS oraz inspekcję sanitarną.
Sporządziła: Julia Szewczuk-Jóźwiak, specjalista 
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