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W III kwartale 2018 r. Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził kontrolę prawidłowości oznakowania detergentów w 10 placówkach tj. 2 hurtowniach, 8 sklepach detalicznych. 
Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości oznakowania opakowań jednostkowych detergentów używanych w gospodarstwach domowych, a także sprawdzenie prawidłowości obrotu tymi wyrobami. 
USTALENIA KONTROLI:
Realizując przedmiotowy zakres kontroli badaniu pod względem prawidłowości oznakowania detergentów poddano 22 partie towarów, wartości 4237,06 zł. Zakwestionowano oznakowanie 1 partii towaru, wartości 260,38 zł z uwagi na niewłaściwą treść zwrotu wskazującego środki ostrożności umieszczonego na etykiecie opakowania.
Sprawdzono prawidłowość dostarczania konsumentowi informacji o wyrobach. 
Objęte badaniem 22 partie wyrobów zostały zaklasyfikowane przez producentów jako detergenty. 21 partii detergentów zostało prawidłowo oznakowanych przez producentów. Zakwestionowano 1 partię detergentu z uwagi na użycie niewłaściwej treści zwrotu wskazującego środki ostrożności P338 tj.: „Wyjąć soczewki kontaktowe, jeżeli są i można je łatwo usunąć. Kontynuować płukanie.” Treść ww. zwrotu jest niezgodna z częścią 2 załącznika IV ww. rozporządzenia CLP, według którego zwrot powinien brzmieć: „Wyjąć soczewki kontaktowe, jeżeli są i można je łatwo usunąć. Nadal Płukać.” W toku kontroli przedsiębiorca podjął działania naprawcze polegające na poprawieniu i dostosowaniu etykiety do obowiązujących przepisów. 
Do badań laboratoryjnych w celu sprawdzenia zgodności masy netto/ pojemność z deklaracją producenta, znajdującą się na oznakowaniu wyrobu oraz badania w zakresie obecności rozjaśniaczy optycznych pobrano 13 partii detergentów. W wyniku badań z laboratoryjnych stwierdzono niezgodność z wymaganiami w przypadku  3 partii proszków do prania. Ww. partie zakwestionowano z uwagi na obecność rozjaśniaczy optycznych – producent nie zadeklarował obecności rozjaśniaczy optycznych na opakowaniu.
Sprawdzono przestrzeganie obowiązku informowania konsumentów o odpadach opakowaniowych produktów.
Producenci i/lub dystrybutorzy badanych detergentów są wpisani do rejestru podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarującymi odpadami i posiadają nadane numery rejestrowe.
Stwierdzono, iż kontrolowani przedsiębiorcy przestrzegali obowiązku przekazywania informacji użytkownikom tych produktów o opakowaniach i odpadach opakowaniowych w zakresie dostępnych systemów zwrotu, zbierania i odzysku, w tym recyklingu, właściwego postępowania z odpadami opakowaniowymi- znaczenia oznaczeń stosowanych na opakowaniach.
8 przedsiębiorców  pouczono o obowiązku pobrania opłaty recyklingowej wynikającego z art. 40a ustawy z dnia 13 czerwca 2013r. o gospodarce opakowaniami i odpadami opakowaniowymi (Dz.U. z 2018r. poz. 150 ze zm.). 
Producenci umieścili informacje na opakowaniach odnośnie okresów trwałości w 21 ww. objętych kontrolą partiach. W przypadku 1 partii detergentu terminu ważności nie określono. Nie stwierdzono oferowania do sprzedaży produktów z przekroczonym okresem trwałości.
Dokonano identyfikacji 4 kontrolowanych przedsiębiorców na podstawie wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego oraz wpisu do CEIDG. Zakres oraz rodzaj prowadzonej działalności gospodarczej były zgodne z danymi zgłoszonym do KRS i CEIDG.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI
W wyniku przeprowadzonych kontroli:
- 1 przedsiębiorcę pouczono w trybie art. 41 Kodeksu wykroczeń.
- wydano 2 decyzje administracyjne zobowiązujące 2 przedsiębiorców do uiszczenia kwot stanowiących równowartości kosztów przeprowadzonych badań laboratoryjnych tj.: 741 zł 
(247 zł i 494 zł).
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