Wyniki kontroli

W roku 2022 r. Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie zgodnie z wytycznymi Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów zawartymi w programie kontroli nr DIH-3.702.27.2021.IJ z dnia 25.03.2022 r. przeprowadził kontrole kotłów na paliwo stałe o znamionowej mocy cieplnej do 500kW.

Kontrolą objęto 11 przedsiębiorców prowadzących sprzedaż detaliczną kotłów na paliwo stałe, w przypadku 8 kontroli nie stwierdzono w ofercie handlowej kotłów na paliwo stałe zgodnych z założeniami kontroli. 
W ramach 3 kontroli sprawdzeniem objęto 4 kotły na paliwo stałe. 
Nieprawidłowości  stwierdzono u 1 przedsiębiorcy w przypadku 1 wyrobu.
USTALENIA KONTROLI:
Na podstawie dokumentacji technicznej dołączonej do wszystkich kontrolowanych kotłów ustalono, że spełniały one wymagania w zakresie granicznych wartości emisji paliw oraz granicznych wartości sprawności cieplnej określonej w załączniku do rozporządzenia w sprawie wymagań dla kotłów na paliwo stałe. Ponadto, analizując dokumentację techniczną oraz przeprowadzając oględziny kontrolowanych wyrobów ustalono, że:
- kotły posiadały automatyczny sposób zasilania paliwem i nie było w nich zamontowanych elementów konstrukcyjnych pozwalających na ręczne zasilanie paliwem,
- kotły nie były wyposażone w systemy oczyszczania spalin stanowiącą integralną część konstrukcyjną,
- w instrukcjach i na tabliczkach znamionowych skontrolowanych 3 kotłów znajdowały się informacje dotyczące rodzaju i parametrów jakościowych paliwa stałego zalecanego przez producenta. 
Natomiast na tabliczce znamionowej 1 kotła grzewczego (u 1 przedsiębiorcy), brak było informacji 
o parametrach jakościowych paliwa stałego zalecanego przez producenta. Informacje te zawarte były 
w dołączonej do ww. kotła instrukcji obsługi.
Kontrolowany w toku kontroli dokonał poprawy oznakowania, został pouczony, że zgodnie z wymaganiami rozporządzenia informacje o parametrach jakościowych paliwa powinny również znajdować się na tabliczce znamionowej. 
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
1. Z ustaleniami kontroli zapoznano kontrolowanych przedsiębiorców.
                                                                                  Akceptował: Dyrektor Delegatury Marzena Lelujka 
Sporządził: Elżbieta Listwon - specjalista
