Skrót do informacji z wyników kontroli prawidłowości działania zakładów gastronomicznych świadczących usługi cateringowe dla szpitali, domów opieki społecznej, domów dziecka i innego rodzaju instytucji finansowych ze środków publicznych.
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził kontrole w 4 placówkach. Sprawdzono 72 partie środków spożywczych i 6 partii wyrobów przeznaczonych do kontaktu 
z żywnością. Zakwestionowano jakość 3 partii środków spożywczych.
1. Jakość surowców, półproduktów i potraw. 
Badaniem laboratoryjnym objęto 4 próbki, których nie kwestionowano. Na miejscu oceniono świeżość surowców i półproduktów służących do ich przygotowania potraw, oceniono 6 partii produktów, nie wnosząc zastrzeżeń, co do wyglądu i świeżości.

2. Weryfikacja masy netto lub objętości netto porcji, liczby porcji 
 W trzech zakładach stwierdzono niższe gramatury 3 składników dań, w stosunku do deklaracji w jadłospisie. Ponadto w przypadku 2 ww. przedsiębiorców, podczas przeważenia innych porcji stwierdzono masy netto wyższe niż deklarowano. 

3. Prawidłowość oznakowania żywności, w szczególności pod kątem podania informacji o alergenach.
Nie stwierdzono nieprawidłowości. W jadłospisach przygotowywanych dekadowo lub tygodniowo podane były informacje dotyczące między innymi rodzaju diety, wszystkich składników wchodzących w skład każdego posiłku, gramaturę potrawy oraz wykaz zawartych w niej alergenów.  
4. Identyfikowalność produktów krok wstecz i krok w przód.
Przedsiębiorcy przedstawili dowody dostaw na sprawdzane środki spożywcze.
5. Przestrzeganie okresów ważności środków spożywczych 

Sprawdzono aktualność terminów przydatności do spożycia i dat minimalnej trwałości deklarowanych przez producentów na opakowaniach jednostkowych, oceniając 49 partii towarów. Nieprawidłowości w tym zakresie nie stwierdzono. 

6. Przestrzeganie warunków magazynowania żywności oraz stan sanitarno – porządkowy.
Nie stwierdzono nieprawidłowości.
7. Orzeczenia lekarskie do celów sanitarno - epidemiologicznych

Stwierdzono, że osoby te posiadały aktualne badania lekarskie potwierdzone wpisem 
do książeczek zdrowia.    
8. Stosowanie przyrządów pomiarowych

Nie stwierdzono nieprawidłowości.
9. Identyfikacja kontrolowanego przedsiębiorcy
Wszyscy kontrolowani przedsiębiorcy prowadzili działalność gospodarczą na podstawie wpisu do krajowego rejestru sądowego lub do ewidencji działalności gospodarczej. 
W jednym przypadku stwierdzono we wpisie do CEIDG brak zgłoszenia zmiany.
10. Wyroby przeznaczone do kontaktu z żywnością

Nie stwierdzono nieprawidłowości.

Wykorzystanie ustaleń z kontroli
Wydano 1 decyzję administracyjną w przedmiocie wymierzenia kary pieniężnej z art. 40a ust. 1 pkt 3 ustawy o jakości handlowej artykułów rolno – spożywczych, 1 osobę ukarano grzywną w drodze mandatu karnego; skierowano pisma pokontrolne do 2 przedsiębiorców. 
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