           Wyniki z kontroli legalności i rzetelności świadczenia usług gastronomicznych

W roku 2023 r. Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził kontrolę 
w 69 placówkach gastronomicznych.
Celem kontroli była ocena legalności i rzetelności działania placówek gastronomicznych, ze zwróceniem szczególnej uwagi na rzetelność obsługi konsumentów oraz prawidłowość uwidaczniania informacji o cenach oferowanych towarów, potraw i napojów.
USTALENIA KONTROLI:
Realizując przedmiotowy zakres kontroli badaniu ogółem poddano 8075 partii. Nieprawidłowości stwierdzono w 52 placówkach (co stanowi 75,36 % na ogółem badanych). Zakwestionowano 2306 partii. Sprawdzając rzetelność obsługi konsumentów, nieprawidłowości stwierdzono                   w 2 placówkach. Stwierdzono niedowagę potrawy, a mianowicie golonki o 30 g wartości 1,50 zł oraz o 2 x 50 g frytek wartości 6,00 zł. Ponadto na paragonie fiskalnym nie wyszczególniono nazwy faktycznie zakupionej potrawy tj. golonka, podano tylko informacje „usługa gastronomiczna”. Sprawdzono identyfikacje kontrolowanych przedsiębiorców. W badanym zakresie nieprawidłowości nie stwierdzono. Sprawdzono prawidłowości przekazywania konsumentom informacji o cenach oferowanych produktów we wszystkich 69 placówkach. Naruszenie przepisów w zakresie uwidocznienia cen stwierdzono w 46 placówkach. Łącznie sprawdzono prawidłowość uwidocznienia cen 7987 partii potraw, napojów i dodatków, z czego zakwestionowano 2306 partii potraw, napojów i dodatków, a mianowicie: przy 108 partiach z uwagi na brak wywieszek cenowych lub jadłospisu ( w tym: 12 partii z uwagi na brak ceny i ilości, 37 partii z uwagi na brak ceny, 2 partie ( piwo butelkowe i piwo lane z beczki) z uwagi na brak nazwy piwa i ceny), 56 partii    z uwagi na brak ceny jednostkowej towarów, 1 partia z uwagi na brak ceny i ceny jednostkowej towarów; przy 2198 partiach z uwagi na brak określenia ilości potraw lub wyrobu ( w tym 2151 partii potraw             i wyrobów z uwagi na brak określenia ilości, 47 partii z uwagi na niejednoznaczny zapis w karcie menu ( 45 partii – podanie w karcie menu w sposób niejednoznaczny informacji o ilości potrawy używając określenia ‘powyżej”, 1 partia  (drink) z uwagi na zastosowanie zwrotu niejednoznacznego i budzącego wątpliwości tj.  „minimum … ml”. Sprawdzono, czy stosowane przyrządy pomiarowe są zalegalizowane lub posiadają aktualne cech legalizacji. Nieprawidłowości stwierdzono w 24 placówkach, a mianowicie: - w 6 placówkach przedsiębiorcy przechowywali stosowali przyrządy pomiarowe posiadające nieważne dowody kontroli metrologicznej; - w 18 placówkach przedsiębiorcy posiadali na stanie i w użyciu przyrządy pomiarowe nie podlegającej prawnej kontroli metrologicznej (wagi kuchenne). 
Przestrzeganie przepisów ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości                         i przeciwdziałaniu alkoholizmowi sprawdzono w 58 placówkach. Nieprawidłowości stwierdzono w 3 placówkach tj. w 2 placówkach w miejscu sprzedaży napojów alkoholowych nie uwidoczniono informacji o szkodliwości spożywania alkoholu, w 1 placówce przedsiębiorca zaopatrywał się w napoje alkoholowe u przedsiębiorców nie posiadających zezwolenia na sprzedaż hurtową napojów alkoholowych. Przestrzeganie przepisów ustawy z dnia 9 listopada 1995 r. o ochronie zdrowia przed następstwami używania tytoniu i wyrobów tytoniowych sprawdzono w 68 placówkach. Nieprawidłowości stwierdzono w 5 placówkach – naruszono wymogi wynikające z art.5 ust. 1a w. ustawy.
Przestrzeganie przepisów ustawy z dnia 6 grudnia 2008 r. o podatku akcyzowym sprawdzono w 42 placówkach. Łącznie zbadano 228 partii wyrobów ( 212 partii wyrobów alkoholowych, 16 partii wyrobów tytoniowych) podlegających ww. przepisom. Nieprawidłowości nie stwierdzono.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
- we wszystkich 46 placówkach przedsiębiorcy uzupełnili brakujące ilości potraw i wyrobów,
- skierowano 1 pismo do Urzędu Skarbowego,
- Wobec 23 kontrolowanych przedsiębiorców wydano decyzje administracyjne w przedmiocie wymierzenia
kary pieniężnej na łączną kwotę 50200,00 zł z art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 9 maja 2014 r. o informowaniu      o cenach towarów i usług; 18 spraw w toku; wobec 4 kontrolowanych przedsiębiorców wydano decyzje odstępujące uwzględniając przesłanki określone w: art. 21a ust.5 ustawy z dnia 6 marca 2018 r. Prawo przedsiębiorców - w 3 przypadkach i art.189 f § 1 pkt 1 kpa – w 1 przypadku.
- w 7 placówkach gastronomicznych nałożono 7 mandatów karnych kredytowanych na łączną kwotę 1250,00
zł tj. 5 mandatów na kwotę 950,00 zł z art. 26 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 11 maja 2001 r. Prawo  o miarach;
2 mandaty na kwotę 300,00 zł z art. 45 pkt 2  ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu            w trzeźwości  i przeciwdziałaniu alkoholizmowi;
- w 4 placówkach przesłuchano osoby odpowiedzialne za popełnienie wykroczenia określonego w art. 13 ust.
1 pkt 2 ustawy z dnia 9 listopada 1995 r. o ochronie zdrowia przed następstwami używania tytoniu i
wyrobów tytoniowych: 1 osobę Sąd Rejonowy w trybie nakazowym ukarał grzywną w wysokości 300,00 zł;

wobec 2 osób zastosowano art. 41 KW; 2 sprawy są w toku.
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